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Napről-napra nő a távolkeleti feszültség: 
az USA egész csendesóceáni hajóhada kifutott a tengerre 
Összeült a haditanács, hogy megtárgyalja Ausztrália védelmének kérdését — Tovább 
folyna K a tárgyalások Páris és Vichy között — Az angolok állítólag bevették Bengházit 

Megkezdték a békeközvetitést Thaiföld és Francia-Indokina között 

Németország közelesen 300 tengeralattjáróval indul harcba Anglia ellen
lóridén, február 7. (NST.) Londonban 

a távolkeleti helyzet kiélesedését nem 
hagyták figyelmen kívül és mióta a thai­
földi indokínai tárgaylások a japán dip­
lomácia közbelépésére pozitív eredményre 
vezettek, hivatalos angol körökben nyíltan 
angolcllenes törekvésekkel vádolják Ja­
pánt. Néhány hónappal ezelőtt a „Times“ 
azt irta, hogy Japán csupán azért közve­
tít Indokínában, mert nem törhet a Tá­
volkeleten tűzfészket, mivel olyan tervek 
előkészítésével foglalkozik, amelyek angol- 
rllenes éle látható. Sir Robert Craigie to­
kiói angol nagykövetei ezért utasították, 
kérjen magyarázatot a japán csapatok 
Hongkongnál történt partraszállásával 
kapcsolatban. Ezenkívül a nagykövetnek 
világosságot kell derítenie arra, hogy vaj 
inn Japán valóban repülő- és flottatá 
maszpontokal kívánt-e Indokínától.

London, február 7. (NST.) Bangkokból 
érkező hírek szerint több japán hadihajó 
futott be a Menan-folyó torkolatába. En 
nek a iapán hajóhad-tüntetésnek állítólag 
az a célja, hogy fokozza a Thai-földre ne-, 
hezedö japán nyomást. Az illetékes brit 
hatóságok elrendelték a határroségek meg­
erősítését a Maláji-államok és Thai-föld 
határvidékén.

Koocnhána, február 7. (NST.) A Bcr- 
lingskc Tidende washingtoni jelentése 
szerint csütörtökön délután kifutott a ten­
gerre az egész északamerikai csendes­
óceáni haióhad. A lap úgy értesül, hogy 
ez a feltűnő esemény azzal kapcsolatos, 
hogy japán csapatok szálltak partra 
Hongkong vidékén. Kiemeli a jelentés. 
Iiooy a kifutott határainkban feltűnően sok 
volt a csatahajó. Amerikai politikai körök­
ben egyáltalában nem adnak hitelt annak 
•i hivatalos közlésnek, amely szerint csu­
pán Uotlauvakorlatról van szó. Ezek sze­
rint a körök szerint a haióhad váratlan 
üfrakclése közvetlen összefüggésben van a 
fávolkeleti helyzet legújabb alakulásával.

Ausztrália védelme
Melbourne, február 7. (NST.) Miután az 

utóbbi napokban Hongkong körül újabb 
iapán csapatok szálltak partra, ausztráliai 
kormánykörökben igen komolynak tartják 
a távolkeleti kérdést. Felelős fényezők 
hibbizben arra hívták fel a közvélemény 
figyelmét, hogy a távolkeleti feszültség 
napról napra nő és nem lehet figyelmen 
kivűl hagyni súlyos és bonyolult viszály 
tehetőségét

Szerdán este az ausztráliai haditanács 
váratlanul összeült, hogy megtárgyalja 
Ausztrália védelmének kérdésed. Colvin 
altengernagy, az angol tengernagyi hiva­
tal kénviselője az ausztráliai flotta ve­
zérkarában, valamint Sir Charles Burnett, 
az ausztráliai légihaderő vezérkari főnöke, 
aki csak néhány napja tért vissza Singa- 
poreből, szintén résztvett a tanácskozáson. 
Burnett Singaporehan Sir Broke-Pophen 

pilótatábornaggyal, a távolkeleti angol 
haderők főparancsnokával tanácskozott a 
távolkeleti angol birtokok védelmének kér­
déseiről. A haditanács ülésével kapcsolat­
ban a kormány hivatalos közleményt adott 
ki, amely a következőket mondja : „A ko­
moly nemzetközi helyzet, amely Ausztrá­

Hír Oarlan miniszter megbízatásáról
Páris. február 7. (Német TI.) Darlan 

tengernagy Vichyből jövet csütörtökön 
este Párisba érkezett. Megérkezése után 
megbeszélést folytatott De Brinon követtel, 
a francia kormánynak a megszállott fe­
lületen lévő főmegbizottjával. Darlan ten­
gernagy a pénteki nap folyamán — mint 
tájékozott körökben mondják további 
megbeszéléseket folytat Párisban és szom­
baton tér vissza Vichybe. (MTI.)

Vichy, február 7. Darlan tengernagy 
még a tegnapi est folyamán felvette az 
érintkezést Lavallal. megbeszéléseinek 
eredménye azonban egyelőre még ismeret­
len. A párisi sajtó szerint Berlin nagy 
érdeklődést tanúsít a tárgyalásokkal kap­
csolatban. de hangoztatja, hogy a válsá­
got Franciaország belügyének tekinti, 
amelybe nem szándékozik beavatkozni.

Páris, február 7. (NST.) Vichyben mű­
ködő amerikai sajtótudósítók art a hírt 
terjesztik, hogy Darlan tengernagy mi­
niszterelnöki kinevezést kap. A híreszte­
lések szerint a tengernagynak ez a megbí­

Bulgáriában a mai naptói kezdve újabb vasutkorlátozásokat 
léptettek életbe

Szófia, február 7. (NST.) A bolgár ál- 
lamvasútak igazgatósága közli, hogy feb­
ruár 8-tói kezdődően újabb intézkedésig 
megszüntet egész sereg vasúti járatot. Öt 
vonalon összesen 14 vonatpár közlekedése 
szűnik meg. A szóbanforgó vonalak a kö­
vetkezők :

Caribrod Szvilengrad (a jugoszláv ha­
tártól a török határig) : négy vonatpár, 
Szófia- Górna Dzsumaja (a görög hatá­
rig) : két vonatpár. Szófia—Várna (a Fe­
kete-tengerig) : három vonatpár, Szófia 
Vidin (a Dunáig): egy vonatpár. Meg­
szűnnek ezenkívül az ezekhez a fővonalak­
hoz csatlakozó összes mellékvonal-járatok 
is.

A vasútigazgatóság nem közli, miért 
korlátozzák a vasúti forgalmat. A január 
20-án elrendelt korlátozások alkalmával 
azt mondották, hogy a mozdonyállomány 
nagy részének javítása miatt szünetelnek 
a járatok.

Szófia, február 7. (NST.) Pénteken 
délelőtt Popov külügyminiszter nyilatko­
zik az ország külpolitikai helyzetéről a 
többségi párt képviselői értekezletén. Hír 
szerint Popov bizalmas közléseket tesz 
majd a képviselők előtt, úgyhogy bizony­
talan, vájjon megkaaja-e a sajtó a nyilat­

liát fenyegeti, nem hagyható figyelmen kí­
vül. A haditanács szükségesnek tartja, 
hogy minden intézkedést meglegyen 
Ausztrália biztonságának szavatolására. 
Ezért felszólít minden ausztráliai állam­
polgárt. hogy minden szolgálatot teljesít­
sen, amire csak felszólítást kap.

zatása ideiglenes jellegű lenne. A válság­
ból való kibontakozást állítólag ezen a mó­
don szeretné elérni Pétain marsall. Pá­
risban azt mondják, hogy ezek a híresz­
telések egyelőre megerősítésre szorulnak, 
mert az amerikai tudósítókon kívül senki 
sem tud róluk.

Élénk figyelemmel kísérik itt Pétain és 
Leahy tengernagy amerikai nagykövet 
újabb megbeszéléseit is. A nagykövet a 
csütörtök délelőtti miniszteri értekezlet 
után kereste fel a marsallt. Itteni körök­
ben bizonyosra veszik, hogy Leahy látoga­
tásának komoly jelentősége van. Vichyben 
ugyanis erősen megszívlelik az amerikai 
nagykövet kijelentéseit és tájékoztatásait, 
mert Pétain környezete nagy súlyt helyez 
az igen jónak mondott francia-amerikai 
viszony további kedvező alakulására. Fi­
gyelmet kelt az is. hogy ugyancsak csü­
törtökön Washingtonban megbeszélés volt 
Henry Haye francia nagykövet és Welles 
külügyi államtitkár között.

kozat szövegét. A balkáni helyzet újabb 
alakulására való tekintettel felteszik, hogy 
Popov nyilatkozata igen nagy jelentőségű 
lesz.

Belgrád. február 7. (Búd. Tud.) Szófiá­
ból jelenti a „Vreme“, hogy Bagrjanov le­
mondása még mindig a bolgár politikai 
közvélemény érdeklődésének központjában 
áll. A lemondást különböző kommentá­
rokkal kísérik. Ebben a tekintetben a hely­
zet tisztázását várják magától Bagrjanov- 
tól, aki összehívta a földműves-szövetsége­
ket, hogy lemondásának okairól beszámol­
jon.

Biztosra veszik, hogy Bagrjanovnak a 
kormányból való kiválása után a Filov- 
kormányt rekonstruálni fogják. Valószínű­
nek tartják, hogy erre a rekonstrukcióra 
február 9. és 18-ika között kerül sor.

Szófiában megcáfolják azt a hírt hogy 
Draganov berlini bolgár követ Bulgáriába 
erkezett, Draganovval kapcsolatban olyan 
kombinációk merültek fel, hogy esetleg 
belép a kormányba. Nem tartják lehetsé­
gesnek azt sem, hogy Bagrjanov tagja

Belgrád, február 7. (NST.) A „Politika“ 
isztanbuli tudósítója a török külpolitikai 
éleiben mutatkozó nagyjelentőségű törek­
vésről számol be. A tudósító szerint török 

politikai körökben egyre erősebb az a kí­
vánság. hogy az ország eddigi nemhad 
viselő magatartását változtassák meg és 
Törökország válljék semlegessé. A török 
közvéleményben és a török sajtóban egyre 
többet szerepel a „semlegesség** szó az ed­
dig használatos „nemhadviselés“ helyett. 
Ankarai politikai körökben úgy vélik, — 
hogy Grede berlini török nagykövet kor 
mányának új utasításával fért vissza ál­
lomáshelyére, s ezek az utasítások német 
török közeledés megvalósítását ecInnák

Eritreába is feszült a helyzet
Róma, február 7. (MTI.) Az „Azione 

Coloniale“ című gyarmati hetilap az af­
rikai hadihelyzettel foglalkozva a követ 
kezöket írja :

Derna feladása kétségteíynül fájdalmas 
dolog és sajnálkozással gondolhatnak rá 
azok, akik ismerik ezt a gyönyörű kis vá­
rost. Derna védelme azonban újabb olasz 
erőket használt volna el, viszont a város 
katonai jelentősége kisebb Bárdiénál és 
Tobruknál. Derna és kikötője nem alkal­
mas tengerészeti támaszpont berendezésé­
re, Soltúm. Bardia és Tobruk birtoklása 
nem biztosit az ellenség számára jelentős 
előnyt, tekintettel arra, hogy az olaszok 
az erődök feladása előtt minden lehetőt 
elpusztítottak.

Figyelemreméltó körülmény Dzsarabub 
ellenállása. Ennek az oázisnak helyőrsége 
már hetek óta hősiesen ellenáll minden 
ellenséges támadásnak.

Az „Azione Coloniale“ cikkírója az ál­
talános afrikai helyzetet a következőkben 
foglalja össze : A helyzet általában véve 
igen feszült. Kirenaikában az olasz ellen­
állás erősödésére lehet számítani. Eril- 
reában nagy a feszültség, mig a Szudánt 
és kenyai határvidékeken az erők egyen­
súlyban vannak. Libia nyugati határainak 
biztonsága szempontiából nagy jelentősé­
gű volt Weygand tábornok rádióbeszéde. 
A tábornok beszédében kijelentette, hogy 
az ellenőrzése alatt álló északafrikai fran 
cia birtokok híven betartják a fegyver­
szüneti rendelkezéseket.

Ellenzéki siker 3 washingtoni 
képviselöházban

Washington, február 7. (Német TI.) A 
képviselőház csütörtökön 143 szavazattal 
141 ellenében elfogadta azt a republiká­
nus részről előterjesztett indítványt, hogv 
az Anglia megsegítéséről szóló törvápv 
alapján Roosevelt elnöknek adandó fel 
hatalmazásokat a kongresszus egyszerű 
határozatával fel lehessen fügeszteni. Az 
ellenzék ezzel első sikerét aratta. Fennáll 
azonban az a lehetőség — mondta az 
„Associated Press“ —, hogy az indítványt 
későbbi szavazásoknál mégis elvetik.

A képviselőház 109 szavazattal 73 el
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>«nébes elntastlutta a móvodDi republi­
kánus módosító Indítványt az Anglia meg- 
segHóaórÖl Móló törvénnyel kapcsolatban. 
Ebben azt követették, hogy hadianyagok 
átengedése előtt mag kell kérdezni a had­
sereg és a tengerészet főnőkéit a arak­
nak mag kell adniuk baleekyazésOket

Átcsoportosítás az amerikai 
KÜLKÉPVISELETBEN

Washington, február 1. (NST.) Jetin 0. 
Vtnantnek londoni nagyMIvetté való kine­
vezésével egyldőben Roosevelt elnök csO- 
törtiikon nagyszabású átcsoportosítást 
rendelt el az Egyesült Államok külképvi­
seleti testületében Az átcsoportosítás elsS- 
sarhan a délamerikai államokat érinti, de 
kiterjed a világ minden részére. Többek 
között lisszaboni követté nevezte ki Roo­
sevelt Bert Fish eddigi kairói követet. 
Bíddle veM varsót nagykövet Londonba 
megy és az ottlevő emigráns kormányok­
nál képviseli az Egyesült Államokat. — 
Beüss ansrtrállei követ csnngklngl nagy­
követi kinevezést kapott, az eddigi csung- 
klngi nagykövet pedig Camberrába megy. 
Alexander Klrk. az Egyesült Államok 
egyiptomi követe lesz. Pierpont Moffat pe­
dig Kanadába megy követnek és egyúttal 
az odarnenekölt luxemburgi kormánynál 
h képviseli a Fehér Házat.
LINDBERGH A SZENÁTUS KÜLÜGYI 

BIZOTTSABA ELŐTT

Washington, február 7. (NST.) A hadí- 
«nyankölcsönzési javaslat ügyében most a 
szenátus külügyi bizottsága is meghallgat­
ta Lindbergh ezredes, a hires repülő véle­
ményét. Épp úgy mint a képvlsetőház köl- 
OirvI bizottsága előtt, most is sikra szállt
Lindbergh a javaslat ellen Kifejtette az 
«eredet, hegv a javaslatban foglalt sególy- 
nyuilós at Egyesült Államok saját védel­
mének gyengítésével járna, aionfefüt pe­
dig csak elnyuítaná a háborút anélkül, 
hotív kimenetelére döntő hatással lehetne. 
Lindbergh vénül kijelentette, hogy 1939. 
srentemberében nem tört volna ki a há­
ború, ha Franciaország és Anglia nem 
vette volna bizonyosra hogy felfügqest 
tik az amerikai fegyverkiviteli tilalmat

Washington, február 7. (Német TI.) --. 
LIndberoh ezredes után Hantod Mae Ni- 
der, at Egyesült Államok volt kanadai kö­
vete Is mentette nyilatkozatát a szená­
tus kütnontikal bizottsága előtt. Mac Ni- 
der köve at Anglia megsegítéséről szótő 
törvényt háborús törvénynek .minősítette, 
«mily mások megmentésének kedvéért ve- 
wet vert éti szabad férfiak örökségét. 
Uovanúgy mint Lindbergh fejtegetései 
»Uralmával történt, Mae Nider kijelenté­
seit is minduntalan félbeszakította a hall- 
ootősóo é’énk helyeslése. George, a szená­
tusi bizottság elnöke, aki a hallgatóságot 
már Líndhergh meahallgatásakor felkérte, 
hoov tartózkodjék tüntetésektől végül Is 
elrendelte a karzatok kiürítését

Jeruzsálem, február 7. (Reuter.) Dono­
van eeredes. Roosevelt elnök kfllönklklíl- 
rfhffle. csütörtökön déhitán megbeszélést 
foMatotf Harold Mac Michel Jeruzsálem! 
♦SbMossal. Lehetségesnek mondotta, honv 
az Envesü't Áramokba visszatérte előtt 
"Jgegyszer felkeresi Londont. (MTI.)

A FRANCIA NEMZETI TANÁCS 
VICHYBEN TARTJA ZÁRT ÜLÉSEIT

Senf, február 7. (Német TI.) Mint jól­
értesült vlchyl körökben híre Jár. valószí­
nű, hogy a nemzefltanács a helyi szervek­
kel ellentétben, Vichyben tartja meg Olé- 
veit, miután a közeli napokban Llyonban 
ünnepélyes külsőségek között megnyitják 
Ennek oka az. hogy az ideiglenes parla­
ment Vlchyban szorosabb kapcsolatot tud 
fenntartani a kormánnyal. A nemzetita­
nács üyenl ünnepélyes megnyitásán meg­
jelenik Pétain tábornagy Is a kormány 
tagjaival. Ez az ülés nyilvános lesz, de a 
következők már a nyilvánosság kizárásá­
val folynak le. (MTI.)
RÓMAI LAP A NÉMET TENGERALATT­

JÁRÓ HARCI FÖLÉNY DÖNTÖ 
FONTOSSÁGÁRÓL

Róma, február 7. (MTI.) A Resto del 
Carline szerint immár biztosra vehető, 
hogy az új német tengeralattjáró tömeges 
harcba vetése a tengeralatti és légi fegy­
vernem együttműködése fogja meghozni a 
háború új és falán döntő szakát. Német­
ország helyzete a tengeralattjáró-harc 
szempontjából ma összehasonlíthatatlanul 
kedvezőbb, mint 1917-ben volt. A németek 
ma rendelkeznek az egész francia és nor- [ 
vég tengerpartokkal s a tengeralattjárók 
száma ae Idén favasszat «lőreláthatólag | 

jóval nagyobb lesz, mint 1917 megleleló 
időszakában. A szakértők becslése szerint 
Németország a közeli jövőben 300 tenger­
alattjáróval fog rendelkezni, amelyek kö­
zül 120 már is tényleges szolgálatban van, 
a többi 1M pedig fokozatosan üzembe 
lép.

hír Benghazi elesterói.
Kairó, február 7. (Reuter.) Hivatalos 

jelentés csert ni az angolok bevették 
Benghazi!, (MTI)

A NYUGATIR0RSZÁG1 TENGER 
PART TELJESEN KIHALT

Bérűn, február 7. Mint a Német TI ■ 
pénteki hadljelenlé* kiegészítéseképpen 
értesül. német nagyhatósngáru harci re­
pülőgépek. noha az időjárás nem kedve- 
»4*. előrenyomullak az Atlanti tengeren, 
tir Írországtól nyugatra eső tengerrészt 
elhagyatottnak találták. Egyetlen egy el­
it nségcs kereskedelmi hajóval sem talá- 
koztak, pedig ex a legfontosabb tengert 
út Anglia felé. Aa angol légihadrrő szer, 
dán elszenvedett veszteségének hatása 
alatt csupán néhány angol gép nyomait 
be a megszállt terület fölé az éj leszáll­
tával. I német légvédelmi tüzérség lelőtt 
egy bombázó gépet, egy hare! repfllőgé. 
pel pedig találat következtében kényszer 
it szállást hajtott végre.

Amszterdam, február 7. (Német TI) A 
brit légügyi és belügyminiszter hivatalos 
közleménye alupjáu az angol rádió kö­
zölte. hogy az Anglia ellen pénteken in­
tézett német légitámadás alkalmára! 
bombákat dobtak <kóela észak keleti 
partján egy városra. Pénteken délután 
Kelet Angliában is bombák estek egy 
purtmentí városra. Itt némi kár keletke­
zett é* néhánv ember «ötvösén megse 
besiiit. 'MTI!

MEGINDULT A BEKEKÖZVFTl- 
TER THAIFÖLD ER A FRANCIA 

INDOKÍNA KOZOTT
Tokio, február 7. (Német TI) A fran­

cia indokínai és thaiföldi békeértekeziet 
pénteki ülésén mindkét békeküldöttség 
vezetője kifejezte azt a reményét. hogy 
az értekezlet rövidesen kedvezően befe 
jeződtk és nagy twin érdekében Koro­
sabb együttmükiidésl teremtenek. íz 
értekezletről kiadott hivatalos kőzleinéuv 
szerint ThalllMd és franria indokína kő 
riilti békeközvetítés péntek délelőtt kez­
dődött meg a japán külügyniiulxztériiim 
ban. A tárgyalófelek a munkarendben 
egyet értettek. A legközelebbi ülés Idő­
pontját még nein Állapították meg.

WAWEL ANGOL HADERÖFfi- 
PAR ANCSNOK KÉNY AB \ N

Amsterdam, február 7 (Német TI) Ar 
angol félhivatalos hírszolgálati Iroda je 
lenti : Wastel tábornok, a közv-pkeleti 
angol haderők főparancsnoka nem regi- 
Imp váratlanul Kenyába érkezett, rövid 
látogatásra. MTI) i

W ILHEL.MSTRASSE: A PARIM 
I’M VICHY’ KÖZÖTTI VISZONY 

FRANCIA BELÜGY
Kerti«, február 7 Berlint politikai kö­

rökben változatlanul tartózkodó maga­
tartást tanúsítanak a Páris és Vichy kö­
zött legutóbb felvett érintkezés tekinti lé­
ben, A Wllhelnoitrasaen pénteken újból 
hangoztatták, hogy ez a franciák belligyr 
Magától értetődő aroiibnu. hogy a német 
Illetékeseket mindkét részről tájékoztatni 
fogják az események fnlyásárőL (MTI) 

ROOREVF.LT kiküldöttje 
LEVELET ADOTT AT 
CSANG-KAI SERNEK

(bunking, február 7. (Reuter) Carrie. 
Roosevelt elnök személyt kiküldöttje 
pénteken Honkongból repülőgépen meg­
érkezett Csunklngbe. ahol felkeraCe 
Caang-Kal-Seket és átadta neki Roosevelt 
levelét. (MrIi

KÓSZA HTR SZÍRIÁI ANGOL 
ULTIMÁTUMRÓL

vichy, február 7. (Havas) Több párisi 
lap olyan tartalmú táviratot közöl, hogy 
a brit kormány a szírlal francia hatósá­
gokat ntttmátmnban, amely február 15-én 
járna le. a közeik eteti nemzett hajóra] 
egységeinek átadására szólította fel. 
Vlchyl körökben kijelentik, hngv ez ■ 
hír alaptalan. (MTO
BERLIN 8ZOKAROR KALÓZKO­
DÁSNAK TEKINTI AZ ERETLE- 
GES LONDONI DÁN ÁRNYÉK 

KORMÁNYT
Berlin, február 7. Berlini politika! kö 

Kikben nem veszik komolyan sznkaf a 
küllődről érkerő Jelcnténekcl. amelyek 
vzerint London'vau dán ómyékkormó'nyl ( 
alakítanak. Egy külföldi lapludősitö kér 
dinére a Wllhelmstraasén oly értelembe-) 
foglalták össze a német kormány felfo­
gását, hogy egy Ilyen új árnyékkormány | 
helktatásn nem annyira politikai ögv. ! 
min» lalváhh lepleaeW kalózkodás. Hmirn I 

I fűzték még ehhez a megállapításokhoz. 
' hogy az effajta árnyékkormány nyilván 

tört ényeaitrni fogja I nedűn bizony** 
kalóz cselekedetett.

Pária, t bruár 7. (Néniét TI 4 
mrjnr kftcsrgí közlgaigaiásúbó! 71 ■*•«!<• 
ttaó i*e!6t é* 55 /sióé HlkatwMUN»tt«t el- 
beceú tollak.

Minisztertanács
Budapest. február 7. (MTI) A 

kormány tagjai pénteken délután 
félhat. órai kezdettel gróf Telek’ 
Pál aiinisztei«lüök elnöklésével mi- 
nisztertanácsot tartottak. A minisz­
tertanács folyó ügyekkel foglalko­
zott és éjfélkor ért véget.

A tejellátás biztosítására korlktazzák a saftgylrtést
Budapest, február 7. (MTI) A 

sail-'készítés korlátozásáról kor* 
mAnyrendelet jelent meg, amely 
szerint a tejiparos és havonkét át­
lagosan 100 kg-uál több' sajtot ké­
szítő termelő, a forgalomba hozatal­
ra szánt sajt készítéséhez eddig az 
erre a célra felhasznált tej mennyi­
ségének legfeljebb 70 százalékát 
használhatja fel. A közellátásügyi 
miniszter ezt. az arányt a közel'átás 
biztosítása érdekében eltérően ‘s 
megállapíthatja.

A felhasználható tejnek legalább C0 
százalékából trapista jellegű, úgy­
nevezett egységes félkövér sajtot 
kell készíteni. A rendelet hatálya 
u kizárólag juh, bivaly, vágj' kecske

Az anyaországhoz visszatért testvéreinket is 
el kell látni karddal és puskával

Vuttfa József Iparflgyl miniszter Ma^yarurszág gazdasági politikájáról 
beszélt Sopronban

1 mrgsemmisüt. még gondolni vem .zaba,! 
' felelős tényezőknek.
I Arin tartja egészségesnek egye* keres 
< k,«ielmi agaknak olyan túlzott mérvé 

m« grobanúsát, amely nem teszi lehelőve 
egészséges kisegziszti-neiak létesítését, 
hanem ellenkezőleg, csak egyes kerrake 
kőrétegek elszegényedésére vezethet.

A kormány változatlanul azt a politi 
kát követi, hogy mindent megtesz a ke 
rewrtény egzisztenciák számának ozaino 
ritá'ára. de csak ntt, ahol valóban égés« 
séges, önálló kl«egzi«rtenr.lák keletkéz 
hetitek,

Itaniutatott arra, hogy a sroeialpnltHk.-) 
terén csak józanul és tervszerüségge1 
szabiul előrehaladni, mert a szociális tér 
bek mellett lehetőségei kell adni a vála 
latoknak arra is. hogy képesek legyenek 
beruházásokra : hu ezt nem tesszük le 
helövé. ii jövő nemzedékek mtinkalebetó 
«egét és megélhetését tesszük kockára.

A kormány munkájának elősegítésébe» 
kérte Sopron város közönségének tóm* 
gutását.

I arga József dr. miniszter beszédét a 
választói gyűlés résztvevői gyakran sza 
kitolták meg lelkes tapssal és éljenzéssé* 
és beszéde végén hosszantartó, meleg 
ünneplésben résre«ltették a kerület kép 
vIselőletbHiét.

Sopron, lebruőr 7 Varga Józ-ser dr. 
miniszter rsütörlökftn este a Kaszinó 
zsúfolásig megtöltött nagy tennéb-'u mon­
dotta el programbeszédét. Először kö 
szünetel mondott a aiegHsztelletteert. 
hogy Sopron város polgárságának több 
ségr nevében Felkérték a jelöltség elv ál 
látására. Majd kijelentette, hogy az. or­
szág jelenlegi gazdasági helyzetéről és 
jövőjéről s arról a gazdasági politikáról 
kivan szótant, amelyet folytatnunk kell.

Varga József hangoztatta, hogy az or­
szág termelésének biztosítása, előmozdí­
tása a legfőbb feladat, mert csak emel­
lett az előfeltétel meiletl lehel az orvzáü 
lakossága számára jobb élelrt, szoela 
I« fejlődést biztosítani.

Ahbol, hogy csak elvesszük és feloszt. 
Juk azt, ami van. évről-évre töbli ember 
között, átmenetileg egyes rétegek húzhat 
>»ak ugy an hasznot, de ebből a nemzett 
vagyon uem szaporodik. Itöv'd '.«léig le 
hcl így is látszat konjunktúrát er -diné- 
ny ékét elérni, de tartósan megüt «pózul » 
nemzet sorsát vsa kolyan munkával le 
bet, amely többet lennel s ebből a több 
termelésből Jobb megélhetést Juttat a 
polgároknak s aránylag többel jnttn* 
szociális célokra.

.Magyarország Ipart termelésé vet és 
annak fejlődést lehetőségeivel foglalko­
zott ezután a miniszter.

— Az Ipar foglalkoztatottságát a ma 
«zempontjából bizakodóan ítéli meg és 
kijelentheti, hogy ezidő szerint nem a 
foglalkoztatottság terén vannak gond­
jaink, hanem a nyersanyagellátás t» az 
úgynevezett kapacitás terén. Folytatni 
kell a hadsereg felszerelését már e.«ak 
azért Is, mert az anyaországhoz vissza­
tért testvéreinket 1« el kell látni korddal 
és puskával.

— Ipari termelésünket folytatni, fo­
kozni kell. Irimnlasról rzidósrartnt «zó 
sem lehet.

— Olyan orazághan. amelynek garda- 
élete « mcFÖgazflasH(p>ri nviigAztk, a 

kisipart is fel kell karolni. Arra a lehe­
tőségre. hogy a kisipar előbb vagy utóbb

Vígszínház mozgó
Csu|Mt hangulat, vidámság, 
zena, remek siaórakozás ni 

magyar filmünk ;

Hétszilvafa
Főszereplők :

TURAY IDA, SZILASSY, 
CSORTOR. MALY GERÓ, 
VARZARY PIRI, Kiss Manyi.

Rtltwl.

APOLLO filmszínház

Már c-sük két napig, «sombeton 
és vasárnap:

A szerelem 
nem szégyen

Üde és mulatságos mese, han 
gulatos .szórakoztató zene.

Tolna?. Jávor, Mály. Gózon

tejből készített sajt gyártására nem 
terjed ki. A liavonkóut felhasznál 
ható tej menny iséget a készítés he­
lve szerint az illetékes főszolgabíró, 
illetve polgármester állapítja meg. 
A megállapításnál az elmúlt év első 
tíz hónapjában tényleg készítet: 
sajt, illetve felhasznált tej mennyi 
séget, kell alapul venni,

Kudaiiesi, február 7. (MTI) A 
kormány a tejszín forgalmának kor­
látozásáról tavaly kiadott rendele­
tet most, azzal egészíti ki. hogy’ a 
tejből vagy tejtermékből tejszínt, 
illetve tejszínhab-pótló anyagot for 
■.'iiloinlia hozatal céljára előállítani 
tilos.

ÖTMILLIÓ LEIT SIKKASZTOTT 
1 VOLT ROMÁN KÖZMUNKA 

ÜGYI MINISZTER
Bukarest, február 7. (MTI) Stk 

kasztás címén hivatalból eljárás !n 
dúlt Ralea Mihály, volt közmunka 
ügyi miniszter ellen, aki a vád sze­
rint 5 millió lei kiadását nem tudta 
gazolni.

3Ü PENGŐS RUZA VETÓMA GOI 
KORLÁTLANUL LEHET

IGENYELNI
Budapest, február 7. A mólt ért íred 

vezőtlen Időjárás és rendkívüli kürülmé 
nyék miatt az őszi vetéseket nem tudták 
mindenütt elvégezni éa így esőkként •» 
őszi búra országos vetésterülete. Erre I« 
n közcllátás szempontjaim való tekintet 
tel a földművelésügyi miniszter megfelelő 
minőség és mennyiségű tavaszi búzave 
tőmagról jinndoskodolt. A tavaszi bóra 
vetőmag rendeltetési állomásra szállllv» 
mázsánként 30 pengős áron készpénz!! 
zetés «nettében kerül kiosztásra. A be 
szerzéssel és kiosztással knprsolatM köb 
ségeket, valamint a fuvarköltséget a föld 
művelésUgyi tárca viselt. A vetőmagot a 
hlrtok nagyságára való tekintet nélkül 
minden gazda Igényelheti a gazdasági 
••■KigyeJőségek néL (MTI)

ROOREVF.LT
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Mától kezdve gyorsabb vasúti összeköttetés 
lesz Debrecen és Budapest között

Fosson <vy István főispán közbenjárás« teljes sikerrel járt
Pénteki számában beszámolt arról 

a Debreczeni Újság —Hajduföld. 
hogy Lossonczy István főispán né- 
hánynapos budapesti tartózkodását 
felhasználta arra, hogy megbeszé­
lést, folytasson Horthy Istvánnal, a 
Magvar Államvasutak igazgatósá­
gának elnökével a Budapest—deb­
receni vasúti személyforgalom meg­
javítása érdekében. Eddig mint is­
meretes : a fővonalon, vagy Füzes­
abonyon keresztül megletőisen kö­
rülményes módon jutott el bárki 
Debrecenből Budapestre, és a visz- 
szautazás is hosszú, és kényelmetlen 
volt. Ixissonczy István főispán tár­
gyalásainak a főcélja ennek az álla­
potnak a megszüntetése volt, s hogy 
közbenjárása minden tekintetben 
-Ikerrel járt, azt bizonyítja Horthy 
István elnökigazgató levele, amely 
pénteken érkezett meg a főispán­
hoz,

Horthy István értesíti ebben a le­
velében Lossonczy István főispánt, 
hogy február 8,-átóI, tehát mától 
kezdve Budapest és Miskolc között 
n i gyors slnautő járatot létesítenek.

s ugyanekkor Füzesabony es Deb­
recen között uj motorvonatot Indí­
tanak. A 108-as számú uj motorvo­
nat Budapestről 19 órakor Indul és 
Füzesabonyban hozzácsatlakozó mn 
torosvonat 0 óra 1.1 perckor érkezik 
Debrecenbe. Az. ellenvonat Debre­
cenből Ifi óra .30 perckor Indul, és 
Füzesabonyban a 401-es számú 
gyorsvonat íiz.emhehelyezésével
közvetlen csatlakozása lesz.

Ezzel“ az intézkedéssel tehát, 
amely teljes egészében Lossonez;, 
István főispán közbenjárásáJiak kö­
szönhető, Debrecen város közönsé­
gének egy nagy problémája oldó­
dott meg. Mától kezdve csaknem 
felére csökken a Debrecenből Bu­
dapestre való utazás időtartama, és 
ellnek igen nagy jelentősége van 
minden tekintetben. Aki Debrecen­
ből utazik fe 1 afővárosba, kényelme 
sen töltheti Budapesten az éjszakát, 
s másnap egy teljes nap áll rendel­
kezésére, üzleti, vagy más természe­
tű ügyeinek lebonyolítására, mivel 
este 7 órakor jő csatlakozású gyors­
járattal indulhat vissza Debrecenbe.

Ka) Azniibrti huxott rrriye* rendsrab« 
lyok és törvények ereje kihat nrrnesak 
magam n lázadóra« hanem arra ■ válla­
latra, illetve annak a vállalatnak verető 
jírc Is, ahol az ilető alkalmazásban áll. 
A vállalat vezetők, sőt iparosok Is köl< • 
lesek szigorú ellenőrzés alatt tartania! 
kalniazifttaikat. Hasonlókép súlyos fényi 
lísben részesülnek azok a szülők is, akik 
gyermekeiket nem tartják szigorú ellen 
őrzés alatt és nem óv jak őket a társa­
dalmi mételytől.

I zsirkészletek és sertések 
kötelező bejelentése

k ko/.éleIntézési ügyosztály értesíti .• / 
érdekelteket, hogv a 2 drb. vagy 2 drl»- 
nál nagyobb, hizlalásra szánt, vagy hí/ 
lalásbnn levő sertések bejelentési határ 
ideje ma délben le jár.

Figyelmezteti a közélelmezési ügyos/ 
tál.v az érdekelteket, hogy bejelentési 
kötelezettségeiknek a közélelmezési ügy­
osztály termelői Irodájában a mai napon 
annyival is inkább pontosan tegyenek 
eleget, mert a bejelentések elmulasztása 
esetén súlyos kihágást büntetésnek és :i 
be nem jelentett sertés és zsírkészlet 
elkobzásának teszik ki magukat.

Közélelmezési Cgyoszláiv.

■............... .........................................................................................................................
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Ötévi (egyházra Ítélték a revolVeres „Inkasszánst“

I kormány statisztikai munkaprogrammiával és mentelmi 
ügyekkel foglalkozott a Ház

A képviselőház pénteki ülését 10 óra­
kor nyitotta meg Sztnyei Morse Jenő al- 
rlnök. Ismertette Ember Géza erdélyi 
képviselő beadványát az Erdélyi Párt 
megalakulásáról. Az alkotmányos for­
mák között való megalakulásig a párt 
elnöke Ember Géza, alelnöke Kövér Gnsz 
tar, főtitkára Botár István.

Erőtér rátértek a napirenden lévő sta­
tisztikai munkaterv tárgyában benyújtott 
miniszterelnöki jelentés tárgyalására. — 
Bonca Zoltán ismertette a jelentést és 
szembeszáll! a román sajtó legutóbbi rá­
galmával, mely szerint már előre hamis 
statisztikai adatok készültek volna el. 
Visszautasította úgyszintén azt a vádat 
is, hogy a nemzetiségi vallomástételnél 
bárkit is befolyásolnának. A magyar sta­
tisztika becsületességéhez nem fér az. 
hnzza, hogy ilyen kifogásokat átvegyen 
ellenfelei statisztikusaitól, akiknek hc- 
'ett szokása volt a hamisítás. Egyedül 
Matolesy Mátyás nyilas képviselő szólt 
hozzá a jelentéshez.

Huszovszky Lajos az igazságügyi bizott­
ság jelentését, Mocsáry Kálmán pedig a 
közigazgatási és pénzügyi bizottság je­
lentését ismertette. Müller Antal felszóla­
lása után a Ház elfogadta a kormány­
nak a jelentésben foglalt statisztikai 
munkatervét.

Zerinváry Szilárd előadásában Goszto- 
nyt Sándor, Mosonyi Kálmán. Budinszky 
I.ászló. Kovarcz Emil. Gruber Lajos. 
Zöld Imre Péter és végül Csla Sándor 
nyilas képviselők mentelmi ügyével fog­
lalkozott a Ház és megállapította, hogy 
nem érte sérelem mentelmi jogukat — 
Csla mentelmi ügyének tárgyalása köz­
ben a nyilas képviselők zajos tüntetésbe 
kezdtek. Megállapítást nyert hogy vétkei 
követett el. Szavazás során a Ház elfo­
gadta a mentelmi bizottság jelentését, 
mire a nyilas képviselők kivonullak » 
teremből.

Az ülés egy óráig tartott, legközelebb 
pedig kedden ül össze a Ház.

Néhány hónappal ezelőtt revolvere* 
rablótámadás történt Csepelen. Ivanov 
György bolgár kertészt felkereste honfi­
társa, Cjinef Kusew Iván 42 éves bolgár 
kertész. A bolgárok között rövid szóvál­
tás támadt, majd hirtelen revolver dör­
dült és Ivanov György véresen esett ösz- 
sze. ('4nief Kusew Ivan mellbelőtte re­
volverével Ivanovo! és pénztárráját el 
akarta rabolni.

Az ügyészség gyilkosság és rablás bün­
tette rímén adott ki vádiratot a me­
rénylő bolgár ellen.

A pestvidéki törvényszék (»eguss-tanú- 
vsa ma vonta felelősségre franci Kusew 
Ivánt, akit fogházőrÖk vezettek elő. A 
vádlott, akit bolgár tol mars segítségével 
hallgattak ki, tagadta bűnösségét és

HUNGÁRIA filmszínház
Nérac meg ma : 5, 7, ff órakor
HANS ALBES brilliáns hár­

mas alakításával : a
Izgalmas ! Érdek ('s ! Szórakoztató •

Trenk, a pandúr-H

azzal védekezett, hogy követelését akarta 
behajtani Ivanovtót

— Húsz pengőmmel tartozott Ivagnv 
mondotta a vádlott —, ezt a pénz! 

Akartam „inkasszálni**.
Kihallgatták a megsebesült bolgárt, aki 

elmondotta, hogy támadója eléje lépett 
és nem 20 pengőt követelt, hanem revnl 
vérét rászegezve, azt követelte, adja oda 
összes pénzét. A támadás ellen védekez 
ni akart, ekkor lőtt rá Canef Kusew 
ív án.

A büntetőtörvényszék emberölés és 
rablás bűntettének kísérletében mondot 
ta ki bűnösnek a merénylő bolgár kér 
teszt és ezért ötévi fegyházra ítélte.

Áse ítélet nem jogerős.

Rengeteg fegyvert találtak a bukaresti 
középiskolákban

Nyolc nagyméretű bombával ostromolták 
meg a Duna jégpáncélját

Már 30 cm-es az apadás

Bukarest, február 8. (MTI) A kolozs- 
i negyei Gyerőftdongó községben a csend­
őrség és a légionáriusok között, akik 
wm engedelmeskedtek a parancsnak, 
összeütközésre került a sor, melynek so­
rán egy légionárius megsebesült

A különböző bukaresti középiskolák­
ban nagyszámú és mennyiségű elrejtett 
fegyverre és lőszerre bukkantak, amelyet 
a feloszlatott «Kereszttestvérek“ nevű 
egyesület tagjai rejtegettek. Két papne- 
'cldc intézetben szintén rejtett fegyvere­
ket találtak. Az egyik kereskedelmi is­
kola légionárius növendékei az intézet 
olvasótermét és múzeumát összerombol- 
lák. A légionárius munkások otthoná­
ban 140 lopott katonai ágyat találtak a 
bozzötartozó ágyneművel együtt. A gyula 

A Debreceni Orvpse.gysütet ünnepi ülése Tóth Lajos emlékére

fehérvári sporttelepen .» kg dinamitot. a 
brassói vagongyárban 100 drb dinamit- 
gyutacsot, egy légionáriusnál pedig 31 
diun-duin lövedéket találtak.

A hadbíróság lázasan dolgozik a láza­
dók ellen indítóit bünperckben. Csütörtö­
kön kilene lázadó ügye került a bíróság 
elé. amely három vádlottul hété»i kény­
szermunkára. kettőt nyolcévi nehéz bör­
tönre ítélt, hármat pedig felmentett.

Csütörtökön kezdték meg a (Havai erőd 
ben megrendezett tömegmészárlásban 
részivel! vasgárdisták bűnperének tár­
gyalását. Pénteken kezdtek meg tárgyal­
ni annak a 13 vasgárdlstának az ügyét, 
akik Orezaenu ezredesnek, a vasút ve­
zérigazgatójának a lakását megtámadták

Budapest, február 7. (MTI) A lázadók-

A Duna apadása pénteken tovább foly­
tatódott, a veszély azonban korántsem 
múlt el. hiszen Budapest és Paks között 
még mindig magasabb a vízállás, mint a 
tavalyi áradáskor volt. Budapesten a víz 
magassága 708 cm. volt, tehát 30 cm-rel 
alacsonyabb, mint az idei legmagasabb 
vízállás.

Csütörtökön délután végre felszállt 
a köd és a honvéd légierők Vecsés és 
Dunapentelie között nyolc nagyméretű 
bombát dobhattak le a jégpáncélra. Noha 
a bombák robbanása szemmel látható 
eredményeket nem ért el. a közeli közsé­
gekben észrevehető apadás mutatkozott.

Az igen veszélyeztetett Budafokon ét 
Nagytétényben pillanatnyilag szintén ja­
vult a helyzet Csepelen erősek a gátak, 
úgyhogy az árvízvédelmi munkálatokat itt 
befejezettnek lehet tekinteni. Újpesten fel 
szabadult a váci országút, Albertfalván is 
tetemes apadás állott be. Még mindenütt 
folytatja a katonaság a polgársággal kar 
öltve a talajvizek megfékezését.

Budapest, február 7. Vitéz Bonczos 
Miklós belügyi államtitkár a dunai árvíz­
védelem kormánybiztosa a február 7-i 
helyzetről a következő tájékoztatást adta 
ki:

A dunai árvízveszély nem csökkent. 
A helyzeten nem segített a csütörtökön 
végrehajtott jég bombázása sem. A ma 
megtörtént repülő-felderítés megállapítása 
szerinf a helyzet Dunavecséig változatlan 
A bombázás nyomai ugyanott vannak, hol 
tegnap, a jég tehát nem indult meg. A 
katonai és fötdmivelésügyi kiküldöttek a 
helyszínen most robbantásokat készítenek 
elő. Ezekkel a robbantásokkal talán sike­
rül ezeket a jégtorlaszokaf szétrombolni 
és a jégzajlást megindítani. A határtól 
délre a jugoszláv hatóságok 3 helyen szin­
tén megkezdték a jég robbantását. Lassú 
apadás tapasztalható. Ez azonban a ve­
szély szempontjából végleges enyhülést 
nem jelent, mert a vízállás Budapest es 
Paks között még mindég jóval magasabb, 
mint az eddigi legmagasabb jégnélküli 
árvíz szintje. A tartós magas vízállás pe 
dig nagyon próbára teszi az átázott gálák 
elelntálló képességét. Albertfalvánál a 
honvédségnek azok az alakulatai, amelyek 
a gátakon dolgoznak, továbbra is riadó 
késrüHsénhrp vannak. (MT! I
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Vasárnap még egész nap nyitva lesz 
Szathmáry Irma képkiállitása

A dihrectni niuvéM«kn«k egyik fiaiul 
<s nagy karrier «lőtt álló reprezentálna. 
Szathmáry Irma akinek éppen most van 
egy remek gyűjtemény«* kiállítása a Déri 
Múzeumban. Egy hete, hogy a kiállítat 
megnyílt, azóta töhbseázan tekintettek meg 
í» az érdeklődés nemcsak a szemlélésben, 
hanem a vásárlásban is megnyilvánult. 
Igaz, hogy a képek meglepően olcsók et­
től eltekintve azonban lőleg az olasz és 
tuniszi tálképek, valamint a portrék Iránt 
mutatkozik nagy vásárlói érdeklődét. Kö­
zel fiz kép talált már gazdára. A tárla­
tot egyébként az elmúlt két napon több 
Iskola növendékei it megtekintették fel­
ügyelet mellett. A most általában szóban- 
forgó afrikai tálak ét vidéklk csodás pa­
norámáiét szemlélteti Szathmáry Irma 
egvtk-má»lk képe, amelyet három évvel 
xze’éff ablkai tanulmányútlán késettéit. 
8 klállflás hir szerint vatárnap este zá- 
-ol be. ma ét holnap azonban még egész 
nap nyitva lesz

központilag látják el a 
DEBREC EN I SZA BÓ IPA ROMO­

KAT GERNAVAL ÉS MAS 
VARRÓFONALLAL

Mint iameretes, a szabó iparuank cér­
nával és varrófonalakkal való ellátása 
egy idő óta több nehézségbe ütközik, 
fpptn ezért a debreceni «zabó iparosok 
az Ipartcstület elöljáróságához fordultuk, 
hnffy illetéken tényezőknél járjon közbe 
e rendszeres ellátás érdekében. A köz­
benjárásra a felettes hatóságok leg­
messzebbmenő támogatást ígérték meg 
és ágy határoltak, hogy az e téren mu­
tatkozó Igényeket központilag fogják ki­
elégíteni.

Az osztálysorsjáték hozása 1
5Ö.000 pengőt nyert : 870M
>0.600 pengőt nyertek : 6850 38834
4.000 pengőt nyert: «142
3.000 pengőt nyerlek : 49368 «5000
2.000 pengőt nyertek : 3163 4877 44000 
1,000 pengőt nyertek : 3103 25352 59851 
800 pengőt nyertek: 5832 16720 30959 

»7786 10625 71367
600 prngtő nyertek : 4073 12784 213t8 

3Ö78« 08207
500 pengőt li vérték : 10004 11260 16788 

10118 22367 27504 27742 36602 41293 
51155 52752 53788 57924 58835 62721 
71191 75754 76912 79877 85131

300 pengőt nyertek : 63 307 2292 2763 
10392 10733 10838 12004 12810 17104
17702 18804 18840 18853 20369 22601
27558 32184 34215 34220 35651 35796 
36466 36889 337600 39014 41313 41673
14534 44704 45476 47669 50928 35053
5'687 58144 58272 60717 «1327 «1577 
61680 62033 «48.55 «5771 «6579 «7339 
««21» 6*733 71615 72364 7300* 79175 
79468 79034 8136* 82703 83802 «574*
86274 87890

Hogy számlálják meg azt, 
aki elutazik?

Meddig tart az összeírás ?
A Népszámlálás Központi Irodájához 

befntó kérdések mindennap más termé­
sre lilék. Tegnap leginkább aziránt ér­
deklődtek : nem bnj-e az. hogy a szám 
lólóhlztoA még hetedikén .sem jelent meg 
a házban, vagy a lakásban. Erre vonal- 
közöltig ;i népszámlálás vezetője, Oobln 
Endre főlevéllám« azt közli lapunk út- 
Íán a közönséggel, hogy a népszámlálási 
drtnsnknuk február 15-ig kell elvégezni 

az Összeírást. Lehetnek házak, ahova a 
számlálóbiztos csak február 15-én érke­
zik el. Azok a lakosok tehát akik Iteb 
remiben maradnak február 15-ig, sőt 
azután is. ne nyugtalankodjanak. Az. 
összeírás munkája ki fog terjedni reájuk 
Is. Jelentkezés külelezeltseg csak akkor 
áll elő. ha február 15-én estig sein jelent 
meg náluk a számlálóbiztos.

Más n helyzet azokkal, akik báeml ok 
miatt kénytelenek elutazni Debeeeenből s 
niég nincsenek összeírva. Ezeket arra 
kért a népszámlálás vezetője, hogy eluta 
Zásukat személyesen, vagy telefonon je 
Irntsék a központi leodiinak ( városháza 
földszint 6. Történelmi Levéltár. Telefon 
fi 30.) A személyesen megjelenőket a 
központi Iroda azonnal összeírja. Nem 
Hitelesek a Jelentkezésre azok uz elutaz 
ni szándékozók, akiknek adatait Itthon- I 
maradt hozzátartozói be tudják diktálni I 
• később megjelenő uámlálóblrJoanak

»fa Adí^ a páll SÖRÖZŐBE!
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Meghalt Bozóky György gyógyszerész
Szíttrombózis következtében hunit el Két héttel ezelőtt temették el 

a testvérét. Bozóky Andrást
Pénteken az esti óráklian terjedt 

el Debrecenben a szomorú hír. hogy 
s/.entbenedekl Bozóky György 
gyógyszerész, az. „Arany János' 
gyógyszertár tulajdonosa 68 éves 
korában szívtrombózlsban elhunyt. 
Bozóky György a debreceni gyógy- 
.«zerésztestilletnek egyik legtlsztel- 
fehb. legtekintélyesebb tagja volt, 
aki tiri egyéniségével, nagy szaktu­
dásával mindenki megltecsüléséf. 
kivívta. Az utóbbi időkben legtöbb­
nyíre családja körében tartózkodott. 
A halál Is szerettei körében érte el. 
Pénteken délután hirtelen rosszul 
lett, mire a család orvosért küldött. 
Az előhívott orvos azonban már 
nem tudott segíteni rajta. Bozóky 
György szíve felmondta a szolgála­

1500 tenyészmangalica kerül kiosztásra
Beudapert. február 7. A földmflvelé*. 

ÖRyt miniszter elrendeli«", boRy a manRn- 
llra tenyészti« fejlesrtónére az Idei álla 
ml kancaereukeló keretében 1500 törzs 
könyvelt leszármazást ki, áló minőségi 
tenyészkant osztanak ki. A kanok közül 
ezer darab kiosztása , már folyamatban 
van. a többinek nieRvásárlása az orszá­
gos me/ŐRzdaságl kiállításon történik. 
Az. akció keretében kizárólag a népies 
körtenyésztés céljára községek és más

Május 5.-től Magyarországon is életbe lép az egységes középeurópai 
Időszámítás

Budapest, február 7. (MTI.) A 
kormány rendeletéi adott ki. amely 
szerint Magyarország területén 
használatos egységes közijteurópal 
Időszámítás n évi május hó 5. nap­
jától kezdve további rendelkezésig 
akként módosul, hogv az aj Idő­

Ingyenes napraforgó, len és szójabab akció
A vetőmagvakul február 20-lg lehet igényelni a Gazdasági Egy esületnél

A földmű» elésögyl kormányzat vető- 
magakriója Korán IngyeneK napraforgó és 
szójabab vetőmagot osztanak ki a gaz 
dák között. Ab erről hivatalon hirdet­
mény a következőképpen hangzik : 

ftrteKtiem Debrecen sz. klr, váró« Óh 
Hajdú vármegye gazdnközöiiKégét, hogy 
Hz 1941. év tavaszán az ország növényi 
olaj ellátása érdekében a földművelés. 
Ugylmlnlszter Ingyenes napraforgó, fen 
és *ró|abal> vetőmag kiosztását engedő 
délyezte.

A napraforgó vetőmag, ut területi meg­
kötöttség nélkül igényelhet minden gazda 
len vetőmagot csak ilHt kát. holdon aluli 
gazdaságok Igényelhetnek, míg a szója

I magyar református egyházban több, mint negyedmillió 
leány és ifjú várja a lelkigondozás kiterjesztését

A Református Ifjúsági Vezetők Konfe­
renciája ötödik napja is növekvő érdek­
lődés mellett ment végbe

Or. Farkas Pál lelkipásztor tartott be­
vezető áhítatot: „A Drága Kincs“ címen. 
Ez a drága kincs a mi debreceni fiatalsá­
gunk lelke. Sokszor úgy állunk előttük 
hogy nem tudunk a szívükhöz közel jutni. 
Mégis biztató jelek mutatják, hogy nem 
hiábavaló az Ifjúsággal való foglalkozás. 
Azokat a fiúkat is meg kell keresnünk, 
akik a mozik előtt filléreket kéregetnek 
fiatalon cigarettáért és azokat a faluról 
felkerült leányokat Is. akik Itt tok kísér­
tésnek vannak kitéve. A debreceni egyház 
és Ifjúsága várja az áldott pünkösdi Lel­
ket, mikor többé a ml munkánk nem lesz 
felszínen való kapargatás, hanem komoly 
mélyen szántás.

A sziveket megindító áhitat ulán Ta­
más Ferenc konventi ifjúsági lelkész Is­
mertette a Református Ifjúsági Munkát 

tot s követte testvéréi, Bozóky And­
rás forgalmi adóellenőrt, aki két 
héttel ezelőtt hunyt el szövődmé­
nyes influenzában.

Bozóky György nemesi családból 
származott, kunszentmártonhan szü 
letett, majd középiskolai tanulmá­
nyainak elvégzése után gyógysze­
részeti oklevelet szerzett. Évtize­
dekkel ezelőtt nyitotta meg a Csapó 
utcán lévő „Arany János" gyógy­
szertárát. A szakmájában elismert 
tekintély volt»

Bozóky György temetése hétfőn 
délután 3 órakor lesz a debreceni 
Köztemető díszravatalozójából, a 
róm. kát. egyház szertartása sze­
rint. A temetést, a Gebauer temetke­
zési intézet, végzi.

közületek részére osztják ki a tenyész­
kanokat, Igen számottevő kedvezmé­
nyek juttatása mellett. Különös figyelem­
ben részesülnek a »i.sszue.satidt kelelma- 
gyarországl és erdélyi országrészek. A 
még fennálló szállítási nehézségek elle­
nére a Székelyföldet Is sikerül az akció­
ba bekapcsolni. Az eddig kiosztott te­
nyészkanokat az érdekelt klsgazdakö- 
zönség mindenhol a legnagyobb tetszés­
sel és megelégedéssel fogadja. (MTI)

számítás a közepeurópai Időszámí­
tást egy Arával megelőzi. Ehhez, 
képest május 5. napja az egységes 
kiiz,épeurópai időszámításban kife­
jezve. már május hó 4-én 23 óra- i 
kor kezdődik.

bah egyenlőre csak propaganda célokra 
korlátolt mennyiségben 1MB kiosztva.

Az Igénylések községekben és megyei 
városokban a községi elöljáróságoknál, 
Illetve megyei városok polgármestereinél 
míg Debrecenben a debreceni Gazdasági 
Egyesületnél jcleotendők Iw* február hó 
20-lg.

A vetőmagvak Ingyen Ingyen kerülnek 
kiosztásra, de a kiosztott vetőmagból 
származó termést igénylők teljes egészé 
ben a Futura lit-iiek tartoznak beszolgát 
tálul a megállapított hivatalos áron.

Vármegyei
m. klr. Gazdasági Felügyelő.

Előadta, hogy a Magyar Református Egy­
házban 250 300.000 fiatal leány és Ifjú 
ember várja a lelkigondozás kiterjesztését. 
A munka végzésére az Egyetemes Egyház 
7 ifjúsági lelkészt, vagy missziói munkást 
és egy leány titkárnőt állított be, akiknek 
az a Kiválásuk, hogy szerte járva az or­
szágban ébresztgessék a református fia­
talságot és tegyenek előttük bizonyságot 
Jézus Krisztusról. Több, mint ezer Ifjú­
sági és leányegyesölet működik az ország­
ban. Debrecenben közel 9.000 fiatal várja 
az Isten Igéjét. Debrecenben Is voltak If­
júsági avangellzáclós napok, melyeket az 
egyház vezetősége minden alkalommal 
nagy szeretettel támogat és az Ifjúsági ve­
zetőképző Is már második alkalommal Jött 
össze, hogy az Ifjúság) munka kérdéseivel 
foglalkozzék.

Az előadás után epyházroszenként szól­
tak hnzzá az Ifjúsági vezetők és ismertet- 
iák ravbózrészükban at ifjúsági munkái

Felszólaltak Mezey Bélán« lelkipásztor fr 
lesége. Kovács Jánosné, Szilágyi Julián 
na. Koppányi Juliska, Piros Erzsébet, 
Doros Teréz leányköri vezetők, továbbá dr. 
Farkat Pál, Fekete László, Tardy Tibor. 
Menze József Ifjúsági vezetők.

Az ifjúsági vezetők konferenciája ma 
este 6 órakor folytatódik az egyház ta­
nácstermében és vasárnap ér véget *

Vasárnap a debreceni református ogy 
házban Ifjúsági Vasárnap lest. Minden 
templomban az ifjúsági munkát ismerő 
lelkipásztorok prédikálnak és d. a. 11 óra 
kor a Klstemplomban D. dr. Révész Imre 
püspök prédikál az Ifjúsági Konferencia 
alkalmából

Táviratok
BARDOSSY KINEVEZESENER 
KEDATÜZO VISSZHANGJA AZ 

\MERTKAI SAJTÓBAN
Newyork, február 1. (MTI) A 

Newyork Times budapesti tudás) 
fásban beszámol Bárdossy László 
kOlürvminiszter eskütételéről. \ 
lap hangsúlyozza, hogy Bárdossy 
László e magyar diplomáciai kar 
legkiválóbb tágja, akinek kineve­
zését pártkfllönbbség nélkül áltálé 
nos tetszéssel fogadták.

ISMERETLEN HOLTTEST VESZ 
TEGEL A JÉGZAJLÁSBAN

Szeged, február 7, Szeged közel 
ben Felsőklárafalva községnél a 
befagyott Maros jegében Ismeret 
leit ember holtteste fekszik. A jég 
zajlás miatt nem tudják megközelí­
teni. Még azt sem sikerült megá'’a- 
]>ítani, hogy férfi, vagy nő holttest- 
e. A holttestre szálló varjukat a 
jsirtról riasztó lövésekkel j^ypke?. 
nek távol tartani. fMTD

MEGNYUGVÁST KELTETT A 
KULTUSZMINISZTERNEK A 

KOLOZSVÁRI SZÍNHÁZRA VO 
NATKOZÓ NYILATKOZATA

Kolozsvár február 7. Az a nvilat- 
kozat, amellvo) dr. Hóman Bálint 
kolozsvári Nemzeti Színház ügyé- 
nek állását, nagv megnyugvást kel­
tett Erdélyben. (MTI)

SVÉDORSZÁG A 25 KM-ES 
K ATONAI ST.I A BORVERSENY 

BAJNOKA
Cortina d* Ampezzo. február 7. 

Péntek délelőtt hét együttes részt- 
vételóvel rendezték a 4 tagú katonai 
járőrök versenyét 25 km-es távon 
Első lett Svédország. 2. Németország 
3. Olaszország. (MTI)

A CUKORRAL ÉDESÍTETT 
KA VFPóTSZEREK KÉSZÍTÉSÉT 

RE KELL SZÜNTETNI
Budapest február 7. (MTD A 

közellátási miniszter rendeletéi 
adott ki. amelyben a pénzügyi és 
iparügyi miniszter egyetértőieg ki­
mondja. hogy a kávépótszer és ká- 
vékonzervek készítéséhez cukrot 
felhasználni tilos. Ez a tilalom nem 
vonatkozik a honvédség megrende­
lésére gyártott kávéjiótszerre és 
kávékonzervre. A rendelet hatály­
balépése előtt cukorral készített ká­
vépótszert és kávékonzervet már­
cius 1-ig szabad forgalomba hozni.

TIZENNÉGY VAGGON FINOM 
KUKORICA A BIHARMEGYEI 

ROMÁNOKNAK
Nagyvárad, február 7. A közellá­

tási miniszter rendeletére a Futu'í 
az anyaországbeli nagymalmokból 
jelentős mennyiségű lisztkészletet 
küldött Bihamegyébe. A készletek 
a megye egyhavi szükségletét fede­
zik. A megye román ajkú lakossá­
ga részére 14 vaggon élelem-kuko­
ricát küldött a közellátási miniszter. 
Ez: a mennyiség hosszú időre fedezi 
a román lakosság legfontosabb 
táplálékát. (MTL)
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Egyelőre még nem lehet megállapítani 

a változó idffjárás által okozott 
mez íígaz da sági károkat

Az utóbbi hetek állandó hullámzó időjá- 
idsa következtében inén sokszor kerültek 
az őszi vetések aggasztó helyzetbe. Az ol- 
vadásos és fagyos időjárás állandó válta­
kozása semmi esetre sein volt jóhatással 
rájuk, s különösen a mélyebb fekvésű he­
lyeken veszélyeztette nagyban a vetést. 
Megkérdeztük ezzel kapcsolatban a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamarát, ahonnan 
Varjassy István fogalmazótól a következő 
felvilánnsitást kaptuk :

— A jelenlegi időjárás által okozott 
kártételekről csak kitavaszodáskor tud­
hatunk számot adni. Ott. ahol belvizek 
keletkeztek számolni kell a vetés kipállá 
sával. Némely helyen elég aggasztónak 
látjuk a helyzetet, ha figyelembe vesszük 
hogy az őszi, túl nedves időjárás követ 
kéziében az őszi vetéseket csak részben 
végezhették el a gazdák. A Kamara terű 

•étén ebben az évben 30 százalékkal ki­
sebb a bevetett terület, mint a mull év­
ben. így az őszi búza és rozsvetésnél ve 
iésterület kiesés van. Néhány nappal ez 
előtt még jég borította a lapályosabb he­
lyeket. Szerencsére ez nem tartott sokáig. 
Utána azonban a belvíz következett. Ott, 
■ hol ezt nem tudták elvezetni, ismét ve 
szélyeztefve van a vetés,

A gyümölcsfák helyzetével kapcsolat 
ban dr. Sz. Nagy Samut, az Országos 
Gyümölcstermelők Debreceni és Hajdú­
megyei Egyesületének ügyvezető elnökét 
kérdeztük meg. Hozzá ugyanis több Jelen­
tés befut a gyümölcsösökre vonatkozóan. 
* így kellő felvilágosítással szolgálhat.

— A gyümölcsösöknél egyelőre nem ál­
lapítható meg a kár, a szemek szépen mu­
tatkoznak, hogy mire válnak, azt csak a 
tavasz fogja megmutatni, — mondotta 

szempontjából való fontossága szerint a 
sertés- vagy marhahizlaló gazdaságok, az 
állami ellenőrzés alatt álló baromfitele­
pek. végül pedig más állattenyésztők és 
állattartó gazdaságok. Azt. hogy ezeknek 
a gazdaságoknak erőtakarmányra van 
igényjogosultságuk. a község elöljárósága, 
városokban a polgármester, baromfite 
nyésztőknél a Baromfitenyésztők Országos 
Egyesülete, más állattartó gazdáknál pe­
dig a MÄSz. igazolja.

Az erőtakarmányt magát a Magyar Me­
zőgazdák Szövetkezeténél (Budapest V. 
Alkotmány-utca 29.) vidéken ugyanennek 
a szövetkezetnek szerveinél és bizományo­
sainál. azonkívül pedig a Futura rt. és 
a Hangya Szövetkezet kirendeltségeinél 
lehet Igényelni. Az a gazda, akinek az

Hálás megemlékezés az Evangélikus Filléregylet 
két legrégibb tagjáról

A Fllléregylet mai teaestje

FERENCJŰZSEF
KESERÜVIZ

igényjogosultságát megfelelően Igazolták 
— úgy ahogy azt az előbbiekben elmon­
dottuk — forduljon ezekhez a szövetke­
zetekhez vagy kirendeltségeikhez, oft meg­
kapja az igénylési lapokat s azok kel­
tése után hozzájut a neki kijáró erőt»- 
kormányokhoz

Belehalt sérüléseibe a sósavas öngyilkos
Beszámoltunk arról a megdöbbentő 

öngyilkossági kísérletről, amelyet Szom­
mer Erzsébet 28 éves, budapesti gyári 
ruunkásnö követett el a mult nap a Pa­
csirta-utca 52. számú ház előtt. A szeren­
csétlen leányt a kihívott mentők beszállí­
tották a belklinikára, ahol gondos ápolás 
alá vették. Szommer Erzsébet visszanyer­
te ugyan eszméletét, de orvosai lemondtak 
életéről, mert a két deciliter sósav, ame­
lyet egy hajtásra ivott meg. teljesen szét­

Elitéit a törvényszék egy dorogi gyógyszerészt, mert nem 
jelentette be zsidó alkalmazottját

Szabo Mihály 39 éves hajdúdorugl 
gyógyszerészt bejelentési kötelezettség el­
mulasztása miatt a vádlottak padjára ül­
tette a királyi ügyészség. A vád szerint 
Szabó Mihály 1940 február elsejétől, 
egészen a nyár közepéig mint gyógysze­
részt alkalmazta Szilágyi Lilit, akinek al­
kalmaztatását a zsidó törvények értelmé­
ben köteles lett volna bejelenteni.

A vádlott a pénteki törvényszéki tárgya­
láson azzal védekezett, hogy az említett 
Időben ő katonai szolgálatot teljesített, s 
mível nem volt a gyógyszertárban alkal­
mazottja, ezért mindenütt keresett állás 
nélküli gyógyszerész után. Megkereste a 
debreceni gyógyszerész egyesületet is.

HŰI erinátfon a® a povda, akinek takMmÁn^a 
uan vzükstye?

A Tiszántúli Mezőgazdaság) Kamara 
közli az éredkelt gazdákkal, hogy leg 
utóbb rendelet jelent meg arról, ki és ho­
gyan szerezheti be gazdasága részére erő­
takarmányt. Ebben gondoskodott a kor­
mány arról, hogy az országban levő kész­
letek igszságosan és egyenletesen legye­
nek felosztva.

A kiindulópont az, hogy elsősorban 
olyan gazdaságok kapjanak erőtakar­
mányt. amelyeknek termelése az ország 
élelmezését szolgálja.

Hogy a legkisebb gazdaságok, kevés ál­
latot tartó gazdák takarmányellátása kö­
rül ne legyen zavar, a kormány úgy ren­
delkezett, hogy azok a malmok, amelyek­
nek napi őrlése 100 mázsa alatt van és 
ernk az olajütők, amelyeknek napi sütése 
20 mázsa alatt van, nem kötelesek beje­
lentést tenni. Igyazfán nem esnek záro­
lás alá sem, sem pedig másféle korláto­
zás alá.

A többi gazdaságok részire sorrendet 

Állandóan friss csapoló» a

lías&ai Sfaltfkzfau*
Cigányzene! PolgAri Arak!

I Szekeres György Hunyadi-utca 1.

marcangolta belső részelt.
Pénteken hajnalban heves fájdalmak 

rohanták meg Szommer Erzsébetet. Min­
den segítés hiábavaló volt, délelőtt 11 óra 
tájban borzalmas kínok között kiszenve­
dett. A leánynak már elhaltak szülei s 
így a halálesetről csupán két Budapesten 
lakó nővérét értesíthették. A tragikus ve­
get ért Szommer Erzsébet temetési költsé­
geit értesülésünk szerint a leány debre­
ceni Ismerőse vállalta magára 

azonban itt sem tudtak részére, gyógysze­
részt küldeni, igy tehát nem volt mit 
tennie Szilágyi Lili gyógyszerésznőt volt 
kénytelen alkalmazni, mert csak így tudta 
nyitva tartani a patikát.

A törvényszék a bejelentési kötelezett­
ség elmulasztása miatt negyven pengőre 
ítélte Szabó Mihályt. Az Ítélet indokolá­
sában kimondotta a törvényszék, hogy a 
kényszer helyzetről Jelentést kellett volna 
(enni a vádlottnak a hatóság előtt és ak­
kor a hatóság gondoskodott volna a gyógy 
szertár további nyitvatartásáról. Az íté­
letet ügy a vádlott, mint a vád képvise­
lője tudomásul vette. így az jogerőre emel­
kedett.

állapítottak meg. Legelsősorban azok a 
tehenészek kaphatnak erötakarmányf, me­
lyek vagy Budapestre, vagy pedig nagyobb 
városokba szállítanak tejet. Ideszámíta­
nak azok a községek is. amiknek 20.000- 
nél nagyobb a lakosságuk. A Tejtermelők 
Országos Szövetsége igazolja, hogy erre az 
illető tehenészet jogosult-e.

Sorrendben második helyen következ­
nek azok a gazdaságok, amelyek törzs­
könyvezett tenyészállatokat tartanak és 
tagjai olyan állattenyésztő egyesületnek, 
vagy szervezetnek, amiket a földmivelés- 
ügyi miniszter elismer. Ezeknek az igazo­
lását a takarmányigényléshez a Szarvas­
marhatenyésztők Egyesülete adja ki.

Harmadsorban veszi figyelembe azoknak 
a tehenészeteknek az igényét, amelyek 
20.000 lakosnál kisebb városokba vagy 
községekbe szállítanak tejet. Ezeket is a 
Tejtermelők Országos Szövetsége igazolja.

Az itt felsorolt gazdaságok után követ­
keznek sorrendben, az ország élelmezése

Az ötvenötéves Fllléregylet ma este ren­
dezi ötvenedik teaestjét a Bika-szálló dísz­
termében. Tegnapi ülésében a választmány 
szeretettel és hálával emlékezett meg az 
egylet legelső teaestjének rendezőségéből 
ma még életben levő két tagjáról: Materny 
Lajosnéról és legldősb Benyáts Emllnéröl. 
Sajnálja, hogy betegségük miatt nem Je­
lenhettek meg a mai jubilárls esten. A 
rendezőség azt az ünnepi alkalmat méltó 
módon emlékezetessé akarja tenni. A be­
vezető műsorban a következő számok sze­
repelnek :

Horvay Róbertné bevezetőjét elmondja 
Jeney Klára, aki a többi számokat is kon­
ferálja. Magyar táncot lejt a kis Majláth ’ 
Virág. Molnár Böske Tarantellát táncol. | 
Kulin Ica Ady-verset szaval. Br. Horetzky *

BezArtAk az AléskamarAt a besurranó 
cigAnyasszonyra

Stern Bernáthné, Hatvan-utca 50. sz. 
alatt lakó rőföskereskedő felesége arra 
lett figyelmes, hogy a nyitott konyhaajtón 
egy fekete kendőbe burkotódzó asszony 
hirtelen belopózik. Az udvarról nyomban 
ő is utána sietett, de akkor már a besur­
ranó asszonyt nem találta a konyhában, 
ellenben zajt és motoszkálást hallott a 
konyhával szomszédos éléskamrában. 
Sternné hirtelen elhatározással bezárta a 
kamra ajtaját és rendőrért szaladt. A 
közelben szolgálatot feljesitő rendőr nyi­
totta ki a kamrát, ahol csakugyan benn 
volt Lakatos Jánosné. Balogh Teréz nevű 
cigányasszony.

A rendőrség előtt tett vallomásában La- 
kafosné tagadta, hogy lopott volna vala- I

Az árkormánybiztos a szakmai érdekelt­
ségekre bízza az árellenörzést

Alig néhány hete vette át új hivatalát 
lllyefalvi I. Lajos, máris figyelemreméltó 

és az egész magyar gazdasági életet meg­
nyugtató elhatározásokról számolhatunk 
be. Tudvalevő, hogy lllyefalvi I. Lajos az 
1914—18-as világháború idején rendkí­
vül bőséges tapasztalatokra tett szert az 
clelmiszereloszfás és az árszabályozás 
terén : most ezeket a világháborús tapasz­
talatait kívánja értékesíteni.

Megbízható helyről nyert értesülés sze­
rint lllyefalvi I. Lajos azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy 1941. Julius 1-ig magá­
hoz rendeli az összes szakmai érdekeltsé­
geket, hogy azokkal külön-külön tárgyalja 
le az egyes szakmák érdekkörébe vágó ár­
ellenőrzési problémákat. Az árkormány­
biztosnak ugyanis az a nagyon helyes és 
gyakorlati felfogása, hogy az árkormány- 
bíztos egy személyben nem lehet kiske­
reskedő. nagykereskedő, kisiparos, nagy­
iparos. sőt mindez a rengeteg egymástól 
merőben különböző szakma keretein belül. 
Éppen ezért, minden problémát szakem­
berekkel kíván megtárgyalni és majd csak 
azok referátuma után hozza meg dönté­
sét az árkérdésben.

Ezzel kapcsolatban számos megnyug­
tató úlífást szándékozik bevezetni. Egyes 
szakmákban ma néldául a hasznot az úgy­
nevezett haszonfillérek határozzák meg. A 
gyakorlatban ez az uzus sok aránytalan­
ságra vezet. Az új árkormányhlrfov éppen 

Fea klasszikus táncot, Egey Klára panel­
lel, Gencsy Judit keringő! lejt Jobbágy 
Liona cigánytánca után Csejthey Jolán 
magyar fantáziát táncol. Befejezésül Ta­
kács Paula a Pillangó kisasszony egyik 
áriáját énekli és magyar dalokat Ga 
lánfy Lajos zongorakisérete mellett

Belépőjegyek ma délig még a Horn-féle 
szönyegüzlefben kaphatók, este pedig a 
pénztárnál a Bika díszterme előtt.

A műsor után teát szolgálnak fel. A teá­
hoz valónak (sütemény és egyéb) legna­
gyobb részét jótékony szívek adták össze. 
Ezt mérsékelt áron árusítják kedves házi 
asszonyok. A bejelentett asztallgénylések 
előre is biztosítják a régi. jóhfrfl mulatság 
teljes sikerét 

mit, vagy ilyen szándékkal ment Sternsk 
lakásába, hanem azt hangoztatta, hogy öt 
egy döglött tyúk elszállításáért hívták az 
udvarba. Kiderült azonban hogy senki 
sem hívta az udvarra, sőt nincsen is az 
udvarban tyúk. Később aztán Lakatosnó 
be is ismerte, hogy mivel nyitva találta a 
konyhaajtóf. hát csakugyan lopási szán­
dékkal surrant be a kamrába. Nem tudott 
azonban semmit sem elvinni, mert ebben 
megakadályozták.

A debreceni járásbóróság a napokban 
foglalkozott az üggyel, mivel azonban a 
sértett nem jelent meg, így most áttették 
a királyi törvényszékhez, ahol a napok­
ban fogják újra tárgyalni a lopás kísérte 
tével vádolt Lakatosnő bűnügyét.

ezért a haszonfillérek helyett az egész vo­
nalon a különböző szakmák szerint vál­
tozó haszonkulcsot kiván bevezetni. De 
ezen túlmenően azzal az elhatározással 
is foglalkozik, hogy e haszonkulcsok ellen­
őrzését és ezek szigorú betartását a szak­
mai érdekeltségekre bízza. Mondani sem 
kell talán, hogy e tekintetben elvária a 
legnagyobbfokú lelkiismeretességet ás a 
legszigorúbb pontosságot, meri amennyi­
ben valahol hanyagságot, mulasztást, vagy 
pláne kijátszási szándékot tapasztal, a leg 
drákói szigorral fog eljárni, annály le In­
kább, mert hiszen a mai kivételes helyzet­
ben az áruval és az árakkal való bármin» 
visszaélés hazaárulás.

Népszámlálóbiztosok figyelmébe
Csobán Endre fólevéltáros felhívja a 

népszámláló biztosok figyelmét arra, hogy 
8-án este újabb jelentést tartoznak (rnl a 
kinyomott levelezőlapok felhasználásával. 
8-án estig elvégzett munkájukról. Azok a 
számláló biztosok, akik a nyomtatványo­
kat nem osztották ki előre, természetesen 
nem töltik ki a kiosztásra vonatkozó ro­
vatokat. Kötelesek azonban az általuk ki­
töltött nyomtatványok adatait az „átnéz 
tem ée beszedtem“ kezdetű sorok klponto 
zott helyére belegyezni. Kü'önöscn fontos 
annak jelzése, hogy a számláló biztos k> 
segítő munkaerőt kér-e. vntrv nem k«»
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HÍREK I
I

(iyoRybZertárak elteli szolgálata:
-Kígyó" Mihalovils Jenö. Piac-útca 31.

„Tisza" Jónap Aladár, Péteri ia utca 
KI - „Csillag' Bel.e Barmi. Vpád-lér I.

Szent Háromság" Homokkeit. —
Vittem- kilát) ' Papp Gyula. Nyilasié- 

lep

4 Magyar Élet 
PArtiAnak hírei

KOZPOMI PABTIRODA ; irány Bika 
szálló, félemelet, ahol a pari szociális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden lsed 
den és csütörtökön délelőtt Iá 12 
uralg. Telefon : 20-23.

y PART KÉPVISELŐI KÖZÜL : Balogh 
István fogad minden vasárnap 11 — 12 
uralg a párliroda helyiségében.

y MAGVA» ELET PARTJÁNAK IAlt
sASKORE az Arany »lka szjl'ú fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
3-1 óráig és délután 3—9 óráig 

pyRTN’ÁP minden hétfőn délután 5—8 
óraié

t ÍHSPAN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10 12 óráig 

t PART ELNÖKE FOGAD minden hét 
főn délután 5 óra 30 perctől 7 trá'g a 
központi pártirodában.

\ KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magán feleket fogad minden kedden 
délelőtt 10 12 óráig a főispánt hiva­
talban.

Időjárás
A hideg, szárazföldi levegő meg min­

dig nagy erővel árad a Kárpátok me­
dencéjébe. de a viharos szél a legtöbb 
helyen már gyengült.

JÓSLÁS: Gyengülő északi szél, valló- 
m felhörel, keleten egy-két helyen még 
havasi«, nyugaton erős éjjeli fagy. A 
nappali hőmérséklet alig változik.

FEBREAK 8.
1915. A brassói 24. honvéd gyalogé/ 

redet, ezen a napon a Tarnow környéki 
Tuchownál heves orosz támadás érte és 
a vitézül küzdő egyik zászlóaljat a túl­
erejű ellenség rohama állásukból kive­
tette. A tisztek a vlsszafutókat megállí­
tani Igyekeztek, ámde mielőtt még szi­
lárdabb védelmi vonal alakulhatott vol­
na, a zászlóul (parancsnokot az oroszok 
körtilzarták és körülfogtak.

Amikor a közelben levő Bokor Andras 
liadapród ezt észrevette, messzehallhaló 
harsány hangon kiáltotta a hátrálók felé: 
-Jlúk a zaszlóal {parancsnok urat az 
orosz elfogta ! Ne hagyjuk ! Utánam 1" 
Hősi péláját követte honvédcink nagy 
lendülettel rávetették magukat az ellen­
ségre és nemcsak zááslóaljparancsnoku- 
kai saz.baditották ki a fogságból, hanem 
az elvesztett állást is visszafoglallak.

Bokor badapródot az arany vltézscgl 
eremmel tüntették ki.

Bcnkö Géza országgyűlési 
képviselő beszámolót tart és panasz­
napot tart vasárnap Hajdúhadházon 
Vasárnap délelőtt dr. Benkő Géza 
Hajdtibadházon képviselői beszá­
molót. tart, majd utána panasznapot. 
T»ó|uf,jn választmányi ülés lesz, 
amelyen rósztvesz előreláthatólag 
Lor-sonczy István főispán, a Magyar 
Elet T’árt vármegyei elnöke is. Az 
országgyűlési képviselő beszámoló­
ja iránt máris nagy érdeklődés nyil­
vánul meg.

— KIRABOLTAK EGY TANYAI TEN­
GERI GORÉT. Nagy István vámospércsi 
lakos gazdálkodó feljelentést tett Ismeret­
len tolvaj ellen, aki az elmúlt betekben 
Vamospércs batátában levő tanyájának 
udvarán álló tengeri gócéból több mázsa 
csöves tengerijét ellopta. A feljelentésben 
a károsult előadta, hogy a lopás mostaná­
ban történhetett, mert még két héttel ez­
előtt kint jár! a anyán de akkor nem hi­
ányzott a tengeriből. A lopásról a vámos­
pércsi esendórség jelentést tett az ügyész- 
>égen, ahol ismeretlen tolvaj ellen megin­
dult az átjárás.

Szupécsárdás a Gaszdás/bálon
óoooóöóóööóöőöóööóoóöé^ööóoóöóöőooóóóőóóóööőööö^  ooo ooo-

VÁROSI ES MEGYEI KÖZIGAZ­
GATÁSI BIZOTTSÁGI ÜLÉS. Hajdú 
vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn 
délelőtt 9 órai kezdetid tartja szokásos , 
havi ülését. Utána körülbelül fél 11 óra­
kor kisgyülés lesz. Délután 4 órai kezdet­
tel a városi közigazgatási bizottság ülése­
zik. Az üléseken Lossonczy István főis­
pán elnököl.

I I BItl UtHAN 1 -Ili \ I ZI MBT Hl 
LM ZIK \ SZOLNOKI P VPtIIGI \RA I . 
Értesülésünk szerint a Brassói < .ehllloze 
gyár Magyarországra került mérnökéi rs 
technikásai hosszabb idő óla Szolnokon 
dolgoznak a Szolnoki Papírgyár átalakí­
tásán, A gyár, amelyet néhány évvel ez­
előtt alapítottak. modern felszerelési;. 
Működését a papírkarleltöl való tartóz 
kodása miatt volt kény leien beszüntetni. , 
Az átalakítási munkálatok február hu ; 
napban befejezést nyernek és ekkor | 
üzembe helyezik a gyárat.
- GYÓGYÍTHATATLAN BETEGSÉGE 

MIATT FELAKASZTOTTA MAGÁT EGY 
GAZDASÁGI CSELED. Sebestyen József 
48 éves gazdasági cseléd péntekre virra 
dóan felakasztotta magát. Mire rátaláltak 
már halott volt. Búcsúlevelet nem hagyott 
bálra, igy nem lehet tudni, hogy tulajdon , 
képpen mi bírta a végzetes tettének elkö­
vetésére. Munkaadója és hozzátartozói 
azonban egyöntetűen úgy tudják, hogy 
Sebestyén pár év óta gyógyíthatatlan be­
tegségben szenvedett és emiatt sokszor 
búskomor és zárkózott. A királyi ügyész 
ség engedélyt adott az életunt gazdasági 
család holttestének eltemetésére.

HÉTFŐN KEZDŐDNEK A MASO 
DIK LELKÉSZKÉPZŐ VIZSGÁLATOK. 
A kollégiumi lelkészképesilő intézet hétfőn 
reggel kezdi meg a második félévi máso­
dik lelkészképesitö vizsgálatokat, amely­
nek jelentkezési határideje ma délben jár 
le. Az első lelkészképesitők a hét folyamán 
zajlottak le a következő eredménnyel : je­
lesen képesittet tek Kecskés József és 
Eszenyi László, jó rendű képesítést nyer­
tek Boross Elemér. Gere Erzsébet. Kar­
dos Sándor. Vargha Dezső és Zoltán Béla 
Ezenkívül két jelölt egyszerű képesítési 
nyert. Valamennyien sikerrel vizsgáztak s 
az eredmény kihirdetése után maga dr. 
Révész Imre püspök áldással bocsájtotta 
ki őket a rájuk váró lelkész! misszió be­
töltésére.

A Gnídw-MI sznpejn vitéz Fejér István Arany Bika éttermeiben

VINCZE ANDRAS LAPKIHORDC 
KERELME KÖRZETE ELŐFIZETŐI­
HEZ. Hirt adtunk arról. hogy Vincze 
András lapkihordó a mull nap elvesztett 
mintegy 60 pengönyi ujságpénzf. Most 
ezúton kéri a körzetében lakó és a Dcbre- 
czeni Újság Hajdúföld című lapot ol­
vasó előfizetőket. hogy adományaikkal 
enyhítsenek kárán. A pénzbeli adományo­
kat címére a kiadóhivatalba kéri befizetni.

V AP IS jGHÍ NYALD) PÁLT. Griin- 
v áld Izidor kereskedő Hál a debreceni 
tin vényszék he jelentési kötelezettség el­
mulasztása miatt a pénteken iiieglartott 
tárgyaláson húsz pengő pénzbüntetésre 
iitlle. Az ítélet jogerős.

MÁSFÉLEZER PENGŐT CSALT KI 
KÉT CIGANYASSZONY EGY HISZÉ­
KENY HÁZASPÁRTÓL Kiss Sándor 
Makókörnyéki tanyai földműves felesége 
állandóan betegeskedett. Az egyik közel­
ben lakó cigányasszony elhitette vele 
hogy valami megrontás áldozata és csak 
az ö tudománya segítheti ezen keresztül. 
Miután a férjjel is megegyeztek hozzá is 
fogott a húgával együtt a kuruzsláshoz. 
Két és félévig száz- és százféle ceremóniát 
végeztek az asszonnyal közben pedig 
mintegy 1500 pengő értéket csallak ki fö­
lük a gyógyítás" fejében. A kezelésnek 
azonban nem lett semmi jó eredménye, 
úgyhogy a házaspár a rendőrséghez for­
dult. A kuruzslókat előállították, de más­
félezer pengőnek már nyoma veszett.

FAL0PÄS0N ÉRTÉK ifjú Dienes 
József napszámost a vasúti belső fatéren. 
Átadták a rendőrnek, aki a rendőrségre 
kísérte. Itt őrizetbevették és megindították 
ellene a bűnügyi eljárást.

R0V0TTMULTÚ BEJAR0N0 KI­
RABOLT EGY TÍZÉVES KISFIÚT Pél­
dátlan ufonállás történt Szegeden. Héger 
Mária 27 éves rovottmultú bejárónő este 
megleste az utcáról, hogy az egyik trafik­
ban vásárlás után 10 pengőből kap visz- 
sza Barna László tízéves elemi iskolai ta­
nuló. akit édesapja bízott meg kisebb do­
hányvásárlással. Alighogy eltávozott a 
kisfiú a trafikból .a bejárónő elébe állt és 
a falhoz szorítva védekezése ellenére ki­
vette zsebéből a 9 pengő egynéhány fillért, 
majd a pocsolyába dobta. A szülők felje­
lentésére már egy óra mulva elfogták az 
elvetemüli bejárónőt és átdaták a ügyész­
ségnek.

„Halott és özvegy«" » vádlottak 
padién

Különös ügyet tárgyalt a napokban -t 
miskolci törvényszék. A vádlott Gál Ist­
ván volt, aki hivatalosan a halottak ko 
zötf szerepelt és felesége, akit özveggyé 
nyilvánítottak.

A bonyodalom úgy jött létre, hogy Gá­
lokat még 1935-ben felkereste egyik rn 
komik. Kurucz András és rávette őket 
hogy szegénységi bizonyítványukkal in­
gyenes kezelésre vetethesse fel magát i 
miskolci kórházba. A dolog sikerült is 
csak a hiba ott kezdődött, amikor Kurucz 
meghalt és természetesen mini Gál 1st 
vánt temették cl. Az „özvegyet" értesítőt 
lék a szomorú esetről, az árvaszék pedrn 
kinevezte hat gyermeke gyámjává, sőt 22 

i pengő segélyt is utalt ki számára, amit az 
I asszony fel is vett.
! Az asszony védekezése során elmondot 

ia. hogy a halálesetet jelentő kórházi érte 
sitést ö visszaküldte, az özvegyi segélyt 
pedig azért nem utasította vissza, mert 
úgy gondolta, hogy ráfér az a kis pénz.

Az ügyészség közokirathamisítás címén 
emelt vádat ellenük, de az alól a törvény­
szék felmentette a házaspárt, mert nem 
igazolódott he kétséget kizáróan. hogy 
tudfukkal. vagy tudtuk nélkül jutott Ku­
rucz kezébe a szegénységi bizonyítvány. 
Gálnét ellenben csalás miatt 30 pengő ere 
jéig elmarasztalták.

A SZESZESITAL FORGALMI ILI I 
II K ÖSSZEÍR LSI JEGYZÉKÉINEK KÖZ 
SZEMLÉRE TÉTELE. Debrecen az- klr. 
varos adóhivatala értesíti a/ érdekelte 
kel. hogv az 1941. évi szeszesital forgal 
mi illeték* összeírást jegyzék forgalmi 
adatai, melyek az. 1941. évi szeszesital 
forgalmi illeték kivetésének alapjául szol 
gólnak február 10 17-ig bezárólag, a 
városi adóhivatal fogyasztási adókat k<- 
zrlő osztályában közszemlére teletett ki 
Ezen idő alatt a közszemlére tett össze, 
írási jegyzék forgalmi adatai ellen, az 
érdekelt felek kizárólag írásban benyújt 
ható és a városi adóhivatal iktatójába 
beadandó bélyegmentes észrevétellel él 
beinek. A határidő letelte ulan 3 nappal 
beérkezett észrevételek figyelembe nem 
vehetők.

HIRDETMÉNY. Felhívja a vdw 
adóhivatal az adózó közönséget, bogy o" 
1li4L évi I-ső negyedére esedékes együl 
tcsen kezelt közadó tartozását február 
10-ig fizesse be. A befizetés naponként a 
hivatalos órák aaltl a városi adópénztár 
nál vagy pedig a 31.713. sz. poafataknrék 
pénztári lap felhasználásával eszközöl 
heti». A befizetést elmulasztók ellen a 
határidő lejárta lilán a hivatal végreliaj 
tusi eljárást Imiit. 4 városi adóhivatal.

A NYITVAFELEJTETT RIÓIKUL 
BÖL KILOPTAK a 14 pengőt tartalmazó 
pénztárcát a piacon. A károsult: özv. 
Csengeri Mártonná MÁV nyugdíjas özve­
gye feljelentést tett az ismeretlen felles 
ellen.

KÉT LÉGOLTALMI HÁZCSOPORT 
PARANCSOKI TANFOLYAM ZÁRÓ 
VIZSGÁJA LESZ ma, szombaton délután 
5 órai kezdettel a Baltazár-teremben A 
vizsga után Wieser Fáy Aladár tart érté 
kés vetitettképes előadást.

KÉTEZERNÉL TÖBB TEXTILKE 
RESKEDÖ jelentette be iparigazolványá'. 
Budapesten a Kereskedelmi és Iparka 
mara Nyersanyaggazdálkodási Bizottsága 
hoz február 1-ig kellett bejelenteni a Bu 
dapesten működő régi és új fextilkerc.- 
kedöknek iparigazolványukal és felcphc 
lyüket. Mint értesülünk, a felhívás alap 
ján több, minf 2.000 textilknreskedö jc 
lentkezeft a Kamarában.

TIZENÖT NAPI FOGHÁZAT KI 
POTT EGY POFONÉRT. Dakszner János 
bugámért gazdálkodó az elmúlt nyáron 
egy hatósági szeme.Ível felingcrült álla 
pólóban annyira összeveszett, hogy nrl 
ureiil ütötte. E miatt eljárás indult ellem- 
és a debreceni törvényszék Álszokay 
btlntetőtaiiáesa 15 napi fogházbüntetésre 
ítélte, amiben a vádlott megnyugodott.

ELÍTÉLTÉK A ZSEBTOLVAJT 
AKIT „NEM ÉRTETTEK MEG". A mull 
korában történt Makón, hogy Vas Róza 
lia két asszony zsebéből is kivette a pénz 
tárcát, de az egyik tetten érte. A bíró 
sági tárgyaláson azzal a meglepő védeke 
zéssel állott elő, hogy a pénztárcákat nem 
az asszonyoktól vette cl, hanem egy isme 
rctlen férfitől, aki azokat ellopta. Azzal 
a szándékkal tette ezt. hogy visszaadja 
tulajdonosaiknak az ellopott tárcákat, de 
erre már nem volt ideié. 42 pengő pénz 
büntetést kapott.
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Vasárnapi istentiszteletek
A REFORMÁTUS TEMPLOMOKBAN : 
Nagytemplomban deleiött in órakor 

prédikál dr. Ferenczy Károly, délután 
í» órakor Kocáké» Jósáét. Klstcmplomban 
c< 1. lőtt 9 órakor Kiss Bertalan, 11 óra­
kor dr. Révész Imre, délután 5 órakor 
(sátoros Sándor. Kosauth-utcai templom 
ban déleiéit !• órakor dr. Illyés Imre, 
d tálán 5 órakor Tuba Miklós. Károll 
<....»pár-téri templomban délelőtt 0 órn. 
kor Tamás Ferenc, délután 4 órakor Pe­
ti »key Károly. Árpád-téri templomban 
délelőtt 10 órakor Kiss Bertalan, délután 

or Erdei Károly. Homokkerti temp 
ti óiban délelőtt 10 órakor KIsa Antal 
j»nő, délután 5 órakor Kovára Jósáét. 
Nyllastelepi templomban délelőtt 10 óm­
kor Nagy I-ajos, este fél « órakor örsy 
János. Csapókerti templomban délelőtt 
10 órakor Nagy István, délután 3 órakor 
Zsoldos István. Kereke.stelept temploru- 

■u délelőtt 10 órakor és délután 3 óra­
kor Kulcsár Ferenc. Nyúlást állami ísko 
Iában délelőtt 10 órakor Janossy Imre. 
Trgáskerll állami iskolában délelőtt 10 
órakor Sárköiy Lajos. Keménység Héra 
délután 3 órakor Benkő Károly. Dóezy 
lórsef-ntca 2. szám alatti gyülekezeti 
házban délelőtt 11 órakor Szenes László. 
Unlaí fka tehpen délután 3 órakor Szilá­
gyi László. Auguszta szanatórium és 
Egyetemi klinikák délelőtt 8 órakor Sze­
nes László és Koncz Zoltán, Horthy kór­
házban Konca Zoltán. Téglavetői gyüle­
kezeti házban délután 3 órakor Kováts 
írpád.

Tanyai istentiszteletek: Pallag délelőtt 
!) órakor. Szfkgát délután 3 órakor Erdei 
Károly. Ebes délelőtt 10 órakor Tiimőry 
Lajos.* Pác délelőtt 10 órakor. Mézeshegy 
délután 2 órakor Papp Géza. Bánk dél­
előtt fél 10 órakor, T>16szegi-nt délelőtt 
ti órakor Bíró Béla. Haláp délelőtt 0 
nraokr. Mpóhcgy délelőtt ti órakor. Álló 
hegy délután 2 órakor László LipóL 
Vedres-díllő délelőtt 9 órakor, Kunpálhn- 
lom délelőtt 11 órakor vitéz Szabó Endre 
Küsélyszrg délelőtt 10 órakor, Cues dél 
ntan 3 órakor Nagy Károly.

ROM. KAT. TEMPLOMOKBAN : 
szentmisék 6, fél 7, 7, fél ti,
kló. 9 órakor. Féltfzkor nagymisr és 
'zentbeszéd. Délben 11, háromnegyed 12, 
nákban a szokott szentmiserend.

ISTENTISZTELETEK A GÖR. KÁT. 
TEMPLOMBAN. Reggel negyed 8 órakor 
reggeli Istentisztelet. 8 órakor diákmise, 
ü órakor katonamise, 10 órakor nagy 
-rentmlse, a szentbeszédet Papp Gyu’u 
szentszék! tanácsos mondja, háromne­
gyed 12 órakor csendes szentmise, dél­
után fél 4 órakor rózsafüzér ájtatueság, 
4 órakor vecsernyc és szentsrghnádás.

AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN: 
vasárnap délelőtt 9 órakor Lábossá La­
ins, 10 órakor igét hirdet Pass László íí>. 
rsneres lelkész. délután 5 órakor Jónás 
László.

ISTENTISZTELETEK A BAPTISTA 
IMAHAZBAN. A szappanosul«! tmnbur 
bon vasárnap délelőtt fél 9- fél 10-ig Ima 
Ara, fél 10—fél 11-ig prédikáció. 11—12 
aráig vasárnapi iskola. délután 8—8-ig 
vallásos estély vegyeskar és zeiieszámok- 
kal. Szerdán este 7 8-lg bibliaóra. pén 
tek este 7—8-ig imaóra.
•*<•••••« ****«»*«»«»*

Farsangi naptár
Február 8 : Fillér Egylet teaestje az 

Arany Bikában.
Ft bninr 9 t Tpartestlilef bálja az Arany 

Bikában.
Február 12: Helyőrségi Tiszti-bál az 

Arany Bikában.
Február 14: SZEFHE-MI nr Arany Bi­

kában.

- A HOMOKKERTI THABITA NÖ- 
F.GYESÜLET vasárnap délután 6 órai 
kezdettel gazda« mtizoeú öszejővetelt ren­
dez, amelyre már is igen nagy érdeklődés 
mutatkozik,

— FEBRUAR II: PIARISTA-TEA. 
Fvről évre közkedveltségnek örvend Deb- 
fvreuheo a hagyományos sikerű Pia­
rista-tea. A debreceni Piarista Dlákszli- 
'•tség ezfdel farsangi lánrestélyét, a Irg- 
nngvobh várakozás (egyeben, február hó 
*í én az Urt-kaszlnó termeiben rendezi 
”>eg. A Piarista-teák Iránt mindig széles 
kőrfi érdeklődés szokott megnvflvánnlnl. 
‘»ért keresztény úri közlinségtink csalá­
dias h-IIrgfi báli szórakozása hírverő elő 
készületek nélkül Is kedves és vonzó ni- I 
■••lom. Jóhangulat és meghitt közvellen- 
'ég a Piarista-teák Jellemző naiátsága és 
’'’ért az Idei zsúfolt debreceni farsang 
oan is, fényes és újszerű rendezésben, 
hagyományos sikerre tart számol. Az est 
'•»cglenetése Ifjú párok magyar láncbc- J 
mnlalófa lesz annak leiéül, hogy a ke- I 
gyes tanítórend nevelőmunkájának Izzó • 
magyar lelkisége a szórakozás nemes al- I 
’’'»lomsacHWgében Is megmutatkozik.

Gyáüzrovat
OZV. KOVACS BALAZSNE »zuletzt! 

Szerencsi Erzsébet élt 88 évet. Temetése 
vasárnap délután fél 4 órakor lesz a Kor 
temető II. á. terméből. Lakás: Dézsa­
utca 2. Temetését Fehértói vállalata végi.

- A »FERENCI JÓZSEF“ KESERV- 
' I® régóta kitűnően bevált házlszer 
megrögzüli székrekedésnél és annak 
mindenféle káros következményeinél ; 
biztos, enyhe és gyorsan haló természe­
tes hashajtó, mely számos betegségnél az 
emésztést javttja és az étvágyat fokozza. 
Kérdezze meg orvosát I

— NEGYVENKÉT SZAKOSZTÁLLYAL 
FOG MŰKÖDNI AZ IPARTESTÜKET. A 
tisztújító közgyűlés rlőtt álló Ipartrstlllrt 
szakosztályainak legnagyobb résiében 
megtörtént a tb-ztújitás. Érek során töld: 
eddig működő szakosztály életképtelen­
nek bizonyult, úgyhogy ezeket más szak 
osztályokba olvasztották be. így a .szak­
osztályok száma 48-ról 42-re csökkent- 
Az ipartestülct érdekképviseleti csoport­
jainak száma «. az elöljáróság pedig a 
Jövőben 70 rendes taggal fog működni.

— PATKÓLAS KÖZBEN MAJDNEM 
KIRÚGTA SZEMÉT A LÓ. Igen könnyen 
végzetessé válható baleset érte pénteken 
Balázsi József átmosdi lakost. Szekérrel 
jött Álniosdról Debrecenbe és amint be­
ért. az egyik kovácsmíihelynél megállt, 
hngy lovának meglazult patkóját meg- 
erőaíttesse. Amint azonban n patkót el­
kezdték az állat patájára verni, váratla­
nul hátrariígott és Balázsi Józsefet jobb­
szeme fölött kb. 5 cm hosszúságban meg 
sebesltelte. Nem sokon múlott, hogy a 
szemét ki nem rúgta. A gazdálkodó sé­
rülésével a mentőállomásra ment, ahol 
sebét bekötözték.

— ELTÖRTE LÁBÁT A .SZEKÉR 
VÉRMÉRGEZÉSBEN MEGHALT A KÓR­
HÁZBAN. Végzetessé vált baleset játszó­
dott le ózdnn. Soltész ny. ózdi vasgyári 
munkás elment a gyárba, hogy az ott 
dolgozó flát meglátogassa. Mikor a gyár­
telep egyik lejtős részéhez érkezeit, ép­
pen akkor hajtott el arra Grarra Gyula 
4! éves ózdi kereskedő Is kocsijával. A 
lejtős úton nem tudott megállni és el­
ütötte Soltész Antalt, akinek a bal lábán 
keresztülment a kerék és eltörte. A sze­
rencsétlen embert beszállították a kór­
házba, ahol vérmérgrzésben meghalt. — 
Valószínű, hogy Gracza Gyula ózdi ke­
reskedő ellen az ügyészség gondatlanság­
ból okozott emberölés miatt vádat fog 
emelni.

A Blhácsy rajzukból készfiit 
11 e breeen i m íí vésziével ez öl a pok
irrtnf nanról-napra fokozódik az 
érdeklődés. A Debrecen szépsé 
■eit ábrázoló színes levelezőlapéi: 
árusítását motmár több előkel 
!<önyvkere»'kedés is megkezdte 
így kaphatók a művészi apók 
'léliusz könyvkereskedésben • ■ 
i’iac-utcán, TTarmathy Fer?n< 
< önyvkereskedésében, R ő h ni 
'stván papirtizletében, a Oáthy 
Ferenc rt. üzleteiben, ezenkívül 
•< DeLreczeni Újság Hajdttföld 
'» {adóhivatalában is sorozaton- 
<ént megrendelhetők.

— Naményi Gyorsíró- génlróls- 
•uiláfóban februártól kezdőtanfo- 
ivam. Államvizsga, állásbaajánlás. 
Helyesfrástanítás. azépfrástanítás. 
Ratths’ánv-u. 1.

— Minden hazafias kerested ón él 
kaphat reoiiUhélyeget.

— MEGJELENT A „HAJNALODIK“ 
LEGÚJABB SZAMA. 1938 januárjában In­
dult útnak az alföldi fiatal értelmiség : 
..llajnnlodlk*- e. m'inzclpolltlkal sremlé 
jc. A negyedik évfolyam első számában, 
amely a közelmúltban került közforga­
lomba. dr. bnlásialvl Kiss Barna profesz- 
sror, főszerkesztő visszapillantást vet az 
elmúlt három évre. Gondolatokban gaz­
dag vezércikkében rámutat az előlfünk 
lejátszódó világtörténelmi szfnfáték pá­
ratlanul izgalmas eseményeire a azokra 
a gondolatokra, amelyeket a „Hajnalo 
dlk“ a világpolitika és a magyar belpoli­
tika eseményeihez annakldeíén fűzött, 
figyelemre méltó tanulmányokat írtak 
tovább menőii g a jubileumi számban : 
dr Péter Ernő „Gazdavédclcm gazda­
szervezés“, Gerencsér Józsrf „Szövetke­
zés a Klsalföldön“, Kiss Sándor „őszinte 
szó az Ifliisog egységéhez“ dr. Németh 
Gyula „Nénsznporodii.s népegészség­
ügy“ és Kun Molnár Nándor „Kömlől 
Sréel Ignrtr“ címen. Szép verset irt Sznl- 
kay Miklós „Szénaboglya“ és Borsi Da- 
rárs József „Plrkndáskor“ elmen. Igen 
érdkes közleményeket tartalmaz a folyó­
irat „Szemle“ e, második résre I«.

I SZÍNHÁZ
I SZÍNHÁZI MCSOR :

szombat délután 4 órakor; Csokim 
I ború, mérsékelt hely árakkal.

Szombat este 8 órakor : Clrknsgherceg 
<><>. B-bérletben.

Vasárnap délután 4 órakor: Sárgarigó 
fészek, mérsékelt hrlyárakkal.

Vasárnap r.»ie 8 órakor : (Árkasrhev 
ri-gHÓ. A-bérletbea.

Hétfőn eatc 8 órakor: IJinyvásár. mér­
sékelt helyárakkal.

Kedden este 8 órakor: IXirulyasrö
Szerdán este 8 árakor: Srllvesztert 

kabaré, utolsó elóadw»!
SZÍNHÁZI HÍREK ;

Ma délután 4 órakor az Igazgatóság 
általános közkívánatra >’ rádióban nagy 
sikert elért „Csókbáboni- e. operettel 
fűzte műsorra mérsé'krlt hrlynrakkál - 
hogy ezt az előadást a külső város rész­
ben lakók Is megnézhessék.

Este B-bérletbcn a „Clrkuszhereegnd“ 
kerül színre, amire hetek óta készíti Da­
nis« Győző főrendező vezényletével a 
társulat. A ..t.lrktiszhrrccgnő“ előadásait 
nagy érdeklődés és várakozás előzte meg 
az egész városban, mhitán ma rate a 
színházban primadonna' avulás írsz. Ta­
kács Paula személyében.

Vasárnap estr a ..Clrkuszherragnőt“ 
ismételjük meg A-bérietben.
•••••

SPORT
KIEMEI.KEBÖ SPORTESEMÉNY LESZ 
A VASÁRNAPI IIVSG -NSE MÉRKŐZÉS

Már a mull héten az utolsó percig úgy 
állott a helyzet, hogy komoly mérkőzé­
sen láthntja csapatát a debreceni közön 
aég, de a esanat hibáján kívül ez a mér- 
kőzés elmaradt. Annál jobban kárnóh»! 
hatiák magukat a debreceni szurkolók 
most vasárnap, amikor a Nagybányai SE 
csanatát látja vendégül a vasutas csapat. 
Noha a mérkőzés csak barátságos, ennek 
ellenére teljesen komoly sporteseményt 
ielenk hiszen a nagybányaiak az erdélvl 
bajnokságban a második helyet harcol­
ták kt maguknak közvetlenül a NAC mö­
gött és minden tel arra mutat, hogy b1' 
fognak keriUnl ősszel nz első oszfálvbii 
és remélhetőleg akkor bainoki mérkőző- 
sen is össze fogín mérni ereiét a két c«a 
pnt. Azután emlékezete.« még az Is. hogy 
az Erdélyi Kupában is mcgleuő iól «zc- 
renrlt a NSE. hiszen nem kisebb ellen­
feleket vert ki, mint Szeged és BSZKItT 
Nagy előnye uzután a csapatnak. hogy 
nngyszerüen tud idegenben küzdeni, tlöy 
hogy minden rém én v megvan arra, hogv 
n »asárnap igazi sván Játékot láfhat n 
közönség. A mérkőzést 2 órai kezdettel a 
Diószegi-úti pályán tart fák meg. Előtte 
a DVSC fi. játszik mnid egy vegyes esá- 
pnttal.

SPORTHÍREK
MEGÉRKEZTEK A VÁLOGATOTT 

OLASZ ÖFÖT.VIVAK. Az olasz ökölvívók 
megérkeztek a fővárosba. Vasárnap a 
következő összeállításban veszik M eile 
nftnk a küzdelmet: Pnesanl. Pnoletfl. 
Certonesf. ProfetfL Pelre. PahnaHnl. 
Cornaeo. T.atlnl. A magvar rsanafban 
változást kellett eszközölni, mert Bogács 
kesét munkahelyén elkapta a gép éa az 
egvlk ní la megsérült. Szamptá-s fogja he 
lyettestfenf.

KT VEZETI A MARCUSI JUGOSZI.AV 
MAGVAR VÁLOGATOTT MÉnKŐ7É«T 

A március 23-án Relgrádhmt leboneott- 
fásra kerülő iaeosrláv—ma»var váloga­
tott futballmérkőzés játék vezetőiéül ti 
ftn'oszlávok Reraneket. S"«»rznntt és n 
bolgár Atauusovot ajánBák. Az MT.SZ 
még nem yál»«rntt e tekintetben.

RAI.SZÉT.SőnOSSZ A nVSC-BFN. Fii 
lekt megérkezett Huszfrót és magával 
hozta csapatétól a kiadatást Is. ú"vhogv 
most már bármikor a DVSC rrade’kezé- 
sérg áll. Rajta kívül Ireúfabban S’ilágvl. 
aki az ősszel a Kispestben látszott baL 
.«zátsflt, szintén jelentkezett üítékrn n 
DVSC-nél. ha megfelelő elhelyezést tol d 
Szerződtetése esetén n DVSC nem keve­
sebb. mint négy busr/lsövel rendelkezik 
a tavaszt szezon megkezdésekor. rs.sk 
Indiának közilliik választani.

KttzgazdasAg
TERMÉNYTŐZSDE

A beállott hideg, száraz Időjárás követ­
keztében remélik, hogy az országúlakon 
«aló gahonaszállílás néhány napon belül 
Isméi lehetséges lesz, ami azután nz állo- 
másokon megélénkítheti a hozatalokat.

I'zldöszcrfnt úgy a helybeli, mini a vi­
déki niacokon mérsékeli a forgalom, dr 
remélik, hogyha a holnaul hivatalos Je- 
lenté-sből halározottab talékoródást sze­
rezhetnek a veléshclyzefrői, ez is hoazA- 
Járulbnt oilamclycsf a forgatom meg­
élénküléséhez.

A magplncon már érezteti hatását, 1 
hegy elrendelték a lucerna, és lóhere- I 
készletek zár alá hrlyezését. mert a fnr- | 
gnlom lényegesen megcsappant.

METEOR MOZGÓ MŰSORAt 
Szombat vasárnap: Bubájáé ezines 

a meri kel film I
TAMAS URFI KALANDJAI 

Izgalmas, megható, keeegtetól

I személyes be'eleatésl kfilele* 
zettség teljesítésének u]abb 

szabályozása
A polgármester * kővetkező hirdet­

ményt tette kőzré e személyes bejehenlés 
kötelezettségéről :

A m. klr belügyminiszter 380.000- 
1041. R M számú rendeletével J94I é' 
február hó 1-éve! kezdődőiig t BZemtS- 
lyes bejelentési kötelezettség teljesítését 
újból szabályoz!« A rendelet szerint 
Személyen >>0,010111081 kötelezettség 

alá entk
minden magyar állampolgár, további 
mindenki, akinek állampolgársága . m-m 
állapítható meg.

Re kell jelenten!:
u lakó. ilMÜleg tartózkodás! ftelynea 
minden 24 órát meghaladó megvóOozla 
tá.sát és pedig :

a) végleges tartózkodás céljából » vá­
rosba érkezést, úgyszintén s város fert- 
letén más lakásba való végleges Jíekö'.ló 
zést az. e célra rendszeresített hsj«1entö 
lapon :

b) végleges tartózkodás céljából más 
városba (községbe) való távozást, úgy. 
szintén a város területén más lakásba 
való végleges elköltözést az e célra rend 
szeresltett kijelentőlapon ;

cl 21 órát meghaladó IdeigJene» tar. 
tózkodás Céljából a városba való megér, 
kezest, illetőleg ugyanazon város terüle­
tén más ideiglenes lakásba való beköltö­
zést, továbbá ilyen ideiglenes jellegű 
lakásból való eltávozást az e célra rend­
szeresített be-, illetőleg kijelentőlapon. A 
háztulajdonosok, amenyiben saját házuk 
ban laknak, továbbá azok, akiknek la­
kásuk örök- vagy főbérlctí lakás. az 
ugyanazon város területén való ideigle­
nes lakásváltozást nem kötelesek hete, 
lenfeni.

Aki állandó lakásának fentartáza tnel 
lett ideiglenesen távozik más yárosbs 
(községbe), állandó lakásáról nem tarto­
zik magút kijelenteni, sem visszatérte 
alkalmával magát ott újra bejelenteni.

Az albérlők, ágvbérlők, ágyrajárók, 
lakás-, illetőleg szállás bérletük végleges 
megvátoztatása cselén a végleges be-, 
illetőleg kijelentés céljaira rendszerest 
tett he-, illetőleg kijelentőlapon kötele­
sek magukat be-, illetve kijelenteni A 
lakás, illetőleg szállás 24 órát meghaladó 
ideiglenes elhagyása esetén pedig az Ideig, 
lakóhelyén az e célra rendszeresített be-, 
illetőleg kijelenfőlapon kötelesek magu­
kat minden esetben be-, illetőleg kljeién 
tent

Azokat a tanulókat, kik iskolai tanul- 
mánvaik ideje alatt nem állandó lakó­
helyükön laknak, a bejelentési kötelp. 
zettség szempontjából korábbi lakóhe. 
Ivükről véglegesen elköltözőiteknek, az 
új tanulmányi idejük alatti lakóhelyi; 
kön pedig véglegesen beköltözőiteknek 
kell tekinteni és az e célra rendszeres!, 
tett be-, illetőleg ki jelégtől apón kell 
ölet e he.lyeken be-, illetve kijelenteni

Tényleges katonai (esendörségi) «rot. 
gáláira és közérdekű munkásról sálat-» 
bevonuló, személyeket állandó lakóhe­
lyűkről nem keli kijelenteni. Abban az 
esetben, ha ezen szogálafbó! való lesze­
relés után a leszerel! személy nem t*r 
vissza abba az állandó lakásába, ahon­
nan szolgálattételre bevonult, a régi ál 
landő lakóhelyére vonatkozóan az e cél 
ra rendszeresített kijelentőlapon kije’en. 
lést, az új állandó lakóhelyére vonatkr- 
zóan pedig az e célra rendszeresített b» 
jelentőlapon bejelentést kell tennie..
Lnkásváltozintásokra vonntknzó be 

jelentésektől fflóeetlenfll be k<*'l 
jelenten!:

ul- Minden év január hó 1. és 31. napia 
között azokat a fiúgyermekeket, akik at 
év folyamán 12-ik, továbbá azokat a nő. 
két, akik az év folyamán 18-ik életévü- 
kef elérik ;

M a 12. életévüket elért, de 70 élet, 
évűket még meg nem haladott férfiak 
tevábhá a 1ö életévüket elért de 50 
életévüket még meg nem haladott úők 
új szakképzettségének megszerzését :

e) a családi és utónév bármily törvé­
nyes alapon történt megváltozását az e 
Célra külön rendszeresített bejelentőin 
pokon ;

d) a magyar állampolgárságnak meg­
szerzését a végleges lakás bejelentésére 
rendszeresített bejelentőlapon.
A befelentést teljesíteni kötelesek :

A fentcbl; felsorolt bejelentéseket a 18 
életévét betöltött személy maga köteles 
teljesíteni. A 18 évesnél fiatalabb • • 
mélyre vonatkozó bejelentő« k
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’ idfő, vagy 4t m bíáDá'-. munkaadó ta ' 
h'/ik IrljeMtrni akinek gondozást. 1:1 
ücveirte alatt áll. \/ írni nem tud*'k I«»*- 
’veit árok hozzátartozói, */á1lá*adói. 
gondolái stb. kötelesek kitölteni a beje 

ülőlapokat
A tanintézetbe, nevelő intézetbe kór. 

I> /.ba. r'yógyintézető« rendhárba és 
•rós ilyen jellegű köz vagy magáninh 
zetbe felvett .személyek, a szállodában, 
penzióban megszállt. ;«/ országos IcHr- 
tS/tató intézetben, kir. bírósági togház 
ban, rendőrségi fogdában és toloncház 
ban. javító, nevelőintézetben fogvatar- 
»olt, illetőleg beutalt személyek lakás 
változására Vonatkozó bejelentéseket, e 
■'Zrynélyek helyett nz intézet felelős ve/e 
tői /megbízottai), az állandó hajón uszá­
lyon, lakó személyek bejelentéseire vo 
natkozólag pedig a hajó (uszály) tulajdo­
nos |*rg. megbízottja) kötelesek teljesí­
teni Ezen esetekb« n azonban a bejelen­
tendő * személyek kötelesek a bejelentés 
bej szükséges adatokat a valóságnak 
megfelelően bemondani és ezeket esetleg 
a rendelkezésre álló okmányokkal iga­
zolni. Az adatok valódiságáért a beje­
lentendő személyek felelősek.
Bejelentőlapok beszerzése és kitöl­

tése
\ különböző bejelentésekhez szük>é- 

űrlapokat a dohánytözsdékbcu lehet 
bt *zerezní, a be-, illetőleg kijelentőlap 
m darabonként 2 (kettő) fillér, a szál­
lodai be- és kijeit ntölap ára pedig da 
rabonként 10 (Hz' fillér.

\z űrlapokat tintává] Írva, a valóság­
nak megfelelően, olvashatóan kell kitöl­
teni az űrlapok hátlapján levő figyt 1- 
i i. /Intésekben foglalt rendelkezések sze­
rint.

Minden bejelentési kötelezettség alá 
• ső személyről külön be-, illetőleg kip- 
1. ntőlapot kell kiállítani. kivéve a csn- 

■dfö nevét viselő 12 éven aluli fiú- ill 
főleg 10 éven aluli leánygyermekeket 
'nlamint az 50 éven felüli törvényes feie- 
''éget, akiket a családfő lapján kell b- 
íllftöleg kijelenteni.

Mikor, hol és hogyan kell a bejelen­
tést teljesíteni ?

\ lakásváltozások alkalmával a beje­
lentést a beköltözést követő 24 óra alatt 
a kijelentést az eltávozást megelőző 24 
'»rn alatt, egvéb bejelentéseket pedig a 
bejelentés alapját képező okiratok (pl. 
névváltoztatási határozat, .szakképzettségi 
bizonyítvány stb.) megszerzését követő S 
nap alatt kel! teljesíteni.

A bejelentéseket a szabályszerűe.i ki­
töltött bejelentőlapon, a rendőri bep'- 
lentőhivatalban való beszolgáltatással es 
lebélyeg-’ztetésse] kell teljesíteni.
A személyes bejelentési kötelezettség 
teljesítésére vonatkozó remii let a be-, H- 
(előleg kijelentés teljesítésére kötelezettre 
lakástulajdonosra (főbérlőre). háztulaj­
donosra, szálloda, penziótulajdonosra az 
alábbi kötelezettségeket állapítja meg:

1. A bejelentés teljesítésére kötele­
zett személy köteles:

a; a különböző célokra szolgáló be . 
illetőleg kijclentőlapokat olvashatóan, a 
valóságnak megfelelő adatokkal kitölt«* 
ni. illetőleg ha ezt helyette más teljesíti, 
az adatok valódiságát bizonyító rend* 
krzésre éllé okiratokat felmutatni :

b) a kitöltött be-, illetőleg kijelentői »- 
pokat beszolgáltatni és lebélyegeztetni •

cl a lebélyegzett igazoló szelvényeket a 
lakás bérlőjének, tulajdonosának vagv 

■ « háztulajdonosnak haladéktalanul be­
mutatni és ezen szelvényt vele aláíratni, 

dl az aláírott igazolószelvényt a ház­
tulajdonosnak (megbízottjának) a betű­
soros nyilvántartó könyvbe beírás céljá­
ból haladéktalanul bemutatni ;

r » lebélyegzett igazolószelvényt gon­
dosan megőrizni és azt a hatósági kp?*- 
gfk felhívására, hatósági eljárás alkal­
mival felmutatni :

f) a 12—70. év között levő férfiak la­
kásuk végleges megváltoztatása alkalmi­
val az elhagyott lakásra vonatkozó kij- 
I«-ülőlaphoz az erre a lakásra vonalköz'-' 
b< jelentést igazoló szelvényt és az új !a 
kasra vonatkozó bejelentőlaphoz az eh 
hagyott lakásból való kijelentést igazoló 
szelvényt csatolni ;

g) az állandó lakásból való ideiglen •*. 
eltávozás alkatúéval nz ideiglenes tartóz­
kodási hely címét hozzátartozóinál, lakát» 
.■^injánál, háztulajdonosnál stb. hátra­
hagyni.

2. A lakástulajdonos (fobérlő) 
köteles:

•1 ellenőrizni, hogy a tulajdonában 
főbrrlefébrn) levő lakásban lakó, tartóz 

k-.dó minden személy eleget Ujtt-e a la­
kásváltozásra vonatkozó bejelentési kö­
telezettségének. Nemleges esetben erről a 
ni kir. rendőrséget haladéktalanul érte- 
Sj’rni •

bl a tulajdonában (föbérlclében) levő 
lakásban lakó, tartózkodó minden sze­
mélynek be», illetőiig kijelentéi igazoló

szelvényét felmutatás alkalmával hala 
drktalanul aláírni és visszaadni :

c ideiglenes tartózkodásra eltávozott 
lakójának ideiglenes lakcímét megőrizni 
s azt a hatósági közegek felhívására kö­
zölni

3. \ háiíulajdont» köteles :
a clhnőriziii. hogy a házban lakó 

tartózkodó minden személy eleget letl-e 
bejelentési kötelezettségének. nemleges 
esetben erről a m. kir. rcndörscfct ha­
ladéktalanul értesíteni :

|ú az aláírás végett bemutatott igazoló 
szelvényeket aláírni és a felmutatónak 
haladéktalanul visszaadni :

cl a házban lakó minden személyről 
betíisoros nyilvántart«) könyvet vezetni, 
abba a lakásváltozásra, továbbá a csaló 
di és utónév megváltozására vonatkor«'» 
minden adatot a felmutatott és lebélyeg­
zett igazoló szelvény alapján beírni ék •’ 
szelvényt tulajdonosának visszaadni:

dl ideiglenes tartózkodásra eltávozott 
lakójának ideiglenes címét a betűsoron 
nyilvántarlókönyvbe bevezetni :

el a betűsoros nyilvántartó könyvet 
hivatalos eljárásban levő hatósági köze­
geknek felmutatni, a rendőri hálósig 
tagjainak felhívására azt beszolgáltatni, 
a megtelt nyilvántart«« könyvet megőrizni 
illetőleg a lakóház ilyen rendeltetésének 
megszűnte után a rendőrkapitányságnak 
• bejelent uh i\ utalnak benyújtani 
4. A szállodák, penziók és más szál 
Iás«dásra szolgáló intézmények fe­

lelős vezetői kötelesek :
a állandó lakójukra vonatkozólag 

mindazon kötelességeket teljesíteni, me­
lyek az előző 3. pont szerint a háztulaj­
donost terhelik :

b) vendégeikről, a lakásváltozásra vo­
natkozó bejelentések megtételén kívül, a 
meghatározott mintájú szállodai nyilván 
tarló könyvet vezetni, azt a be-, ilklöleg 
kijelenlőtapokkal együtt naponta a remi 
órk api lány ságon 'be je len tői »ivat a Iba >1
bemutatni, hivatalos eljárásban levő ha­
tósági közegeknek bármikor felmutatni 
és a rendőrhatóság felhívására, vag.v 
megteltük esetén a rendőrkapitányság­
nak (bejeleutöhivalahetk beszolgáltatni

\ háztulajdonosok, szállodák, penziók 
felelős vezetői a reájuk háramló kötele­
zettségeket írásban megbízott s a vonat­
koz«") házban, szállodában stb. lakó más, 
erre alkalmas személlyel is végeztethetik 
Kötelesek :.• ionban ezen megbízottjukat, 
illetőleg ennek személyében való válto­
zást. megbízott nevének és személyi ada­
tainak feltüntetése mellett. előzetes* n 
i rendörkapitánvságnak ibejeientöhiva- 
talnak) írásban bejelenteni. \ megbízóit 
által elkövetett kihágás esetében a meg­
bízottat 15 napig terjedhető elzárással s 
ha a felügyelet vagy ellenőrzés gyakori «- 
‘•.'■bán a megbízói mulasztás terheli. ut.»b 
bit kihágás minit 200 P-ig h i jrdh••tő 
pénzbünlvlésse] kell büntetni.

A rendeletben meghatározott szabályuk 
megszegés«*, kijátszása, valamint népmoz­
galmi nyilvántartó idézésére való igazo­
latlan meg nem jelenés kihágást képez 
és 15 napig terjedhető elzárással, illető­
leg 200 pengőig terjedhető pénzbüntetés­
sel büntetendő.

HOGYAN ÉIUEX A GYOMOR­
IG BÉLBAJOS EMBER?

Gyakorlati tanácsok gyomor- é> 
bélbetegségben szenvedők részére. 
Szerzője az hírért budapesti -szak 
orvos : d r. Lukács Pál főorvos

ÁRA CSAK 2.00 P.
Kapható :

a DEBRECZEM V.ISAG BA.JOUI ÓLD 
kiadóhivalalaban

lercnc József-út 56. Telefon: 21-110.

\ debreceni klr. járásbíróság, 
mint tclekkOnyii hatóságtól,

2. Vili 1940. tkszám.*
ÁRVERÉSI HIRBETMÉNY KIVONA I

Gsige Kálmán végrehajlatómik Tmno- 
gi István és neje Kis Róza végrehajtást 
'«zenvedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árverést 122 V 10 fillér tőkekö­
vetelés é< járulékai behajtása végett

;« úDebreten sz. kir. városban fekvő s 
a debreceni 13107. sz. betétben A kereszt 
I sor. 13019 156. hisz. a. felvett. 150 
négyszögöl területű az ad«) és érték­
bizonyítvány szerint Munkásai. 5b. 
sz. a. lévő lakházra 1018 P kikiáltási ár 
ban clrendcllc.

Az árverést 1041. évi február hó 25. 
napján délelőtt 10 órakor fogják a telek­
könyvi hatóság helyiségében. Deák Ee 
rcnc-utca 17. szám, 1. ajtó megtartani.

1. Az árverés alá eső ingatlant a kiki. 
állási ar felénél alacsonyabb áron elad­
ni nem lehet, azonban ha az árverés 
megtartását a végrchajlatók közül Bos- 
kovics Boldizsárné kéri 1400 P, ha Csigc 
Kálmán kéri 1500 P vételárnál alacso­
nyabb áron eladni nem lehrt.

Pán, ónén/ a kikiáltási ár 10 százaink a

amelyet a magasabb igeret ugyanannyi 
százalékára kell kiegészíteni.

Debrecen. 1940 október hó 18. napján
Dr. Görömbey sk. kir. jbíró

K kiadmány hiteléül : 
MBélié kiadó

Főszerkesztő : Felelős uerketzte
Dr. Nagy Imre Renyovszky PM

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalot Kft. 

Felelős kiadó : 
Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK
Állá>t k»r«»ő nők

.Maganas úriaaszony 
6tv«*nné söntés vagy tra­
fik vezetését szakerle- | 

lemmel és nemi kész f 
pénzzel. Címe a kiad'» • 
ban ‘S»v

Állást kereső 
férfiak

HázmeMerséget 
keres március 1 re álla­
mi alkalmazott. Értesí­
tést ..Házmester“ jeli-

Betöltendő állás 
nőknek

Irodista kisasszonyt 
keresek legalább négy 
középiskoláv :«l könnyű 
munkára jelentkezést 
..kezdő iizetés" jeligére 
kiadóba kén-m. 7 19

kiszolgál«-)
kisasszonyt kerese.k pék 
üzletembe. Boskovich 
( egléd-u. 1. sz.

Betöltendő állás 
férfiaknak

Könyvelőt.
keresztyént lehetőleg 
főbb évi gyakorlattal 
i| arvällaltil keres. Aján­
latukat .Mérlegképes'1 
jeligére « lap kiadójába.

noq

A rőfÖN
és rövidáru szakmában 
hosszabb gyakorlattal 
bír«) keresztyén keres­
kedő segédei, ki a kira­
kat rendezéshez is ér’, 
mielőbbi belépésre ke­
lést étik. Ungár divatház 
Nyíre ,y.»á/a. 717

Bútorozott szoba
Csinosan 

bútorozott szoba intelli­
gens úr részére azonnal- 
rn kiadó. Domb n 1. sz 
negyedik uiló

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás

Kiadó 
lakások 2 3 szobásul- 
dem. fürdő. WC. Cím a 
kiadóban. 16*1

Kiadó májusra
1 szoba, elő. cseléd, für­
dőszoba, külön udvar 
megtekinthető 8 10 és
2 h órákban. Mag«»ss
György tér 16. 711

Szappannak való 
zsiradékot szappanra bt­
cserélek. Pál János szap­
panos mesfpr Kölcspv-u. 
ö 418

N»gy

höpalach
(THERMOS) 

vásár

Tóth Gyula
vasüz, leiében.

rárnshlíza épület.

i i:itn 
felöltő- és öltöiíjszii 
vetek, minden Iiozzé 
valók, férfidivatsport 
és galléros Ingek oles-5 

árban
Petrikn é1
Szent Anoa-u. 5. sz

(ócskavasak 
fémet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtö Körzeti Iro­
da, Pacsirla-u. 17 Tele­
fon : 26—91. 777

Zöldség 
príma rsallóközi, répa, 
zeller, karalábé nagyban 
és kicsinyben kapható 
Arany János-u. 54. pin­
cében. 619

Hol dolgoztassunk 2
Víz- és gázvezeték sze- 
reléso, javítása szaksze­
rűen garanciával Mol­
nár szerelő, Csqpó-n. 49 

416

Eleim szer, ital

nőtt
1 liter Otelló. Siller 1.11 
P. 10 liter vételnél 1.42 
P a Hegyaljai Gyöngyö­
si Egri és Hombki Bor­
rak I árban. Piac-u. 55.

759

Kitűnő
tokaji borok ismét kap­
hatók Bulyovszkyné 
tállyaí pincészetéből
Csapó-u. 8. 756»

lakás-és szoba­
kereslet

Keresek
két szobás, lehetőleg kér 
Ips lakást, mellékhelyi­
ségekkel együtt május 
í-re. Jelige: tanár. 732

Pontos fizető
ny. áll. tisztviselő keres 
május 1-re két szobás 
száraz lakást. - Cím : 
Medveczkv. Két malom
utca 6.

Eladó állatok

Egy /.sírsertés
eladó Miklós-utca 16. sz.
alatt. Nv

Nagylpjű
Bonyhádi lehén elad •
Halastó u. 10 161

Német vizsla
6 hónapos, fajtiszta, ké­
véseit idomított, elköltö­
zés miatt olcsón elad«-» 
Szilvás. Ujfalusi-n. 12.

666 
«■neBaecsacasssBoaMMB

Bútot

Kon v hubrrrndezéól 
hálói, kombináltál «s 
núiidenn» mü lakbéren 
d'-zési tárgyat olcsón vá­
sárolhat részletre is bú • 
torüzleícmben, Piac un a 
71. udvarban 463

Veszek
használt bútort, varró­

gépet, iro«hibe rendezést 
szőnyeget zálogházból 
kiváltott tárgyakat.
Hívásra jövök. Csapó 16.

Birtokbérlat

Vámospére&en 
az állomáshoz közel 6 
magyar hold szöJŐskeri 
gy ü m öl esőssel, lakóház
zal, felszereléssel, mel­
lék épületekkel bérbeadó 
Cím : Debrecen, Klinika 
előtti trafik. 753

Eladó fiái

ELADÓ
ltudai ÉgsaiAs o(ca ül. 
számú kétszobás, előszó- 
bás. kényelmes. esaládi 
ház. 711

Fülöp ii, 13. sz.
ház eladó, --egy szobi 
konyha, 300 négyszögól 
gyümölcsös - Ugyanon 
bontásból kikerült öes 
ka ajtók és ablakok el­
adók.

Egyszobás, 
elöszobás, konyhás és 
ugyancsak egy szoba, 
konyhás, tuellékhelvise 
gekböl álló. 370 D-öí fe. 
lekkel adómentes, új ház 
olcsón eladó. Villanyvi­
lágítás, termő gyümöl­
csös és szőlővé! beültet­
ve, kényelmes, gazda.sá 
gos. Homokkert, fűzdr»7 
utca 4, R5Ó

Homokkert.
Ovoda-utca 13; számú 
ház két szoba, konyb* 
előszoba, mellékhelyisé 
gekkel, 700 kvadrát {ól­
termő szőlővel, felszere, 
léssel. 831 négyszögöl 
földdel eladó Értekezni 
ugyanott 1525

Eladó házhely

Olcsó házhelyek 
Poroszlay-úton és sz er­
dősoron. Érdeklődők for- 
du'janak a Debreceni 
Mükögyárhoz. Eürdö-u 
2. szám 1210

Eladó ingóság

Könyvelő pult 
kiszolgáló pult és egyeb 
iroda berendezések el­
adók Alföldi Tnkarék- 
l'éiizlár, *ld

Bon fásból 
tégla, cserép, faanyag, 
szép ajtók, ablakok, iker 
olcsón eladók. Trinyi-n. 
12. sz. Csendőrlaklanyá-
val szemben. “51

Elveszett

Egy szegény 
újságkihordó elveszít« il 
45 pengőt egy zsacskó- 
bn i Mák ulea 11 -löl 1 ’>■ 
ig. Nagyon szegény nagy 
csalódó ember kéri ■'» b< 
esüleh s megtalálót, hogy 
a Debrerzeni Újság ki 
ndóhn atillába juttassa 
el.

Nyomatott u Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. míiinté- 
zetének körforgógépén

Igazgató:
S • n> « ■ , | ti < b • ».


